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Ayni cadde Uzerinde bulunan eczane, hastane,
bife ve duragin birbirlerine gére konumlari ile il-
gili olarak bilinenler séyledir:

e Hastane, blfenin 25 m gerisindedir.

¢ Durak ile biife arasindaki mesafe 40 m dir.
e Eczane ile hastane arasindaki mesafe 12 m dir.
e Eczanenin duraga olan uzakhidi x m dir.
Bu bilgilere gére, x in en biiyilk degeri en
kiiciik degerinden kag fazladir?

A)80 B)78 C)74 D)40 E)37

X ve y birer reel sayl olmak Uzere,

1<x<4 2<y<6

X cm y cm

Yukaridaki sekilde bir kenari x cm ve y cm
olan iki kare ve kenar uzunluklarinin alabilecegi
degder araliklari verilmistir. Kareler kdsegen hiza-
sindan parcalanabilmektedir.

Buna goére, yukaridaki seklin alani tam sayi
cinsinden en az kag cm? dir?

12.SINIF

MATEMATIK

1 s 2 3 _a
x—2 x+1 x+2 3

denkleminin bir kéktu {-2, -1, 1, 2} kUmesinin

bir elemani olduguna goére, a kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Asagidaki dikddrtgen, on alti dikdértgen parga-
ya ayriimis ve bu dikdértgenlerden 7 tanesinin
cevre uzunluklar cm tirinden iglerine yazilmig-
tir.

10

6

14 24 12 20

8

Buna gére, en distaki dikdértgenin cevre
uzunlugu kac cm dir?

A) 52 B) 54 C) 56 D) 58 E) 60




Her a gergel sayisi igin @ semboll

&-o-2

seklinde tanimlaniyor.

Buna gore, = esitligini

saglayan a degeri kactir?

A-2 Bj-, C3 D2 E) 1
A*—| x-1
X+5
)
B

Yukarida verilen sekilde;
e A satinndaki kutularda yazan her sayi so-
lundaki sayinin 2 katinin 1 eksigine esittir.

e B sttunundaki kutularda yazan her sayi al-
tindaki sayinin 5 fazlasina esittir.

Buna gore, x kactir?

A3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

2019 yilinda yayimlanan bir is ilaninda adaylar-
dan

e Enaz 18 yasinda olmak
e 1992 ve sonrasinda dogmus olmak
sartlar aranmaktadir.

x bir tam sayi olmak lizere, agagidaki esitsiz-
liklerden hangisi bu is ilanina basvuru yapabi-
lecek adaylarin yas araligini gosterir?

A)|x-2|<16 B)|x-2|<16
C) |2x - 45| <9 D) |2x - 45| <9
E) |3x - 24| < 30
ajag3 b¥b¥b

Yukaridaki sekillerde denge konumunda bulunan
esit kollu teraziler verilmigtir.

Buna gore, a + b toplami kactir?

(Cisimlerin kutleleri kg cinsinden tzerlerinde yazilidir.)




Ankara’da 20°C olan hava
sicakligi 6nimuzdeki hafta
~ 3ila 9 °C artacak.

S—— —
HAFTASONU HAVA DURUMU

30°C

Pargali
Bulutiu

Spikerin sundugu hava durumuna goére, 6n
miizdeki hafta Ankara’da beklenen sicakli¢
mutlak deger ile ifade edilisi asagidakilerd
hangisi olabilir?

A)|x-20|<9 B)|[x-26|<3
C)3<|x-20|<9 D)[x-3|<9
E)|x-23|<6

10. Asagidaki sayl dogrusu lzerinde a, b ve 4 reel

sayilari isaretlenmistir.

.—X—..—y_.
I I
T T

a 0 b 4

: J

x >y olmak Uzere,
[lb-4|+a-4]|+|b+a
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A)-2b-a B) -2a

—

11.
|x2-2x|-|8-4x|=0

denklemini saglayan x degerlerinin toplami
kactir?

A)-8 B)-6 )2 D)6  E)10

12. 1 < x < 3 olmak lizere,

VX2—Ox+ 17+ x2— 2x+ 1 + x— 2

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 2 B) 3 C) 4
D) 2x + 1 E) 3x+4

13.
Asagidaki tabloda bir manavda satilan elma ve

portakalin bir glinliik satis miktan ve kilogram fi-
yati verilmistir.

Gunluk satis | Kilogram fiyati
(kg) (TL)
Elma 24 b
Portakal a 8

Bu manavin bir ginlik elma ve portakal satisin-
dan elde ettigi kazan¢c 256 TL dir.

1 giinde satilan portakal miktarinin 17 kg ile
26 kg arasinda oldugu bilindigine gore, elma-
nin kg fiyatini ifade eden esitsizlik asagida-
kilerden hangisidir?

A)3<b<6
D)2<b<5

B)4<b<6 C)5<b<7
E)3<b<7

'



4. 1<a<2 olduguna gore,
lla=1]-1]+|la-2]-3|
ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?
A) 3 B) 3-2a C) 2a-3
D) -2a + 1 E) 2a-1
15. -3<x<2
olduguna gére, x? + 2x ifadesinin deger aralig
asagidakilerden hangisidir?
A (-2,3) B)(-1,8) C)[-1,8)
D) [0, 9) E) (3, 8)
16.

a® <a<a? olmak iizere,
3a+b=2
esitligini saglamayan b dogal say! degerlerinin

toplami kactir?

A) 5 B)7 0)9 D)10  E)15

—

17.  Asagida esit uzunluktaki tig raftan olusan bir ki-
taplik verilmistir.

1. raf

2. raf

3. raf

Bu kitapliga her biri kendi icerisinde 6zdes olan
12 matematik, 9 fizik ve 8 biyoloji kitabi sekildeki
gibi dizilmistir.

Kitaplar yerlestirildiginde 2. raf tamamen dol-
mustur. 1. rafta 15 cm, 3. rafta 33 cm bosuk
kalmustir.

Bir fizik kitabinin kalinligi bir matematik kita-
binin kalinhgindan 2 cm az olduguna gore,
bir rafin uzunlugu ka¢ cm dir?

A)48 B)52 C)56 D)60 E)64

18. -1<2x-1<5
y=-x-1=0
olduguna gore, y nin alabilecegi kag¢ farkl tarr
sayl degeri vardir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
]
J



19.

20.

Her a gergek sayisiicin | a = semboli

a|=2a-3

seklinde tanimlaniyor.

Buna gore, a = | a+1 | esitligini sag-

layan a degeri kactir?

A) 3 B) 4 0)5 D)6 E)7

a ve b gercel sayl olmak Uzere, asagida veri-
len dizenekte yan yana iki kutucuk icerisindeki
sayllara istenilen islem uygulanarak elde edilen
sonug bu iki kutucugun hemen altindaki kutucu-
ga yazilacaktir.

."'. + v":
12

Buna gore, sekilde verilen islemler yardimiy-
la bulunan esitlikte a nin hangi degeri icin b

hesaplanamaz?
A6 B) 1 C)-2 D) -3 E) -4

—

'



—_

a,) geometrik dizisinin ilk n teriminin carpimi
dir.

—

n

19 = 5 olduguna gére, T,q kagtir?

A) 5° B) 57 G).5° D) 5% E} 512

x # 0 olmak Uzere, ilk Ug terimi sirasiyla
X, 3X, X+ 5y

olan geometrik bir dizinin 4. teriminin y tdrin-
den esiti asagidakilerden hangisidir?

121y 143y 127y
A5 B) 0 g
135y 129y
D) —5— B—

Pozitif terimli geometrik bir dizide birinci terimle
Uglincl terimin toplami, ikinci terimle dérdincu
terimin carpimina esittir. Bu dizinin besinci terimi
4 olduguna gére, ortak carpani kactir?

AvY2 B)2Y2 C)v3 D)v6 E) 2+3

—

12.SINIF
MATEMATIK

Ayse paralel iki dogru arasina sekildeki gibi Uic-
genler cizmigtir.

3 birim

G = M| Dy ) ety
Bu tg¢genlerden yararlanarak genel terimi;

a, = “n. sirada gizilen Giggenin alani” olan bir dizi
tanimlamistir.

a, =39
olduguna gore,
gt 19+ 8y

toplami kactir?

A)126 B)144 C)158 D)172 E)180

a € R olmak Uzere, (a,) aritmetik dizisinde
a;=a+6 ve a,,=a+20

olduguna gore, dizinin kaginci terimi a dir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

'



(i)

dizisi icin a, nin degeri bir tam sayi olduguna

gore, k nin alabilecegi degerler toplami kagtir?

A) 25 B) 26 C) 30 D) 32 E) 33

Aysel cep telefonunun hesap makinesi uygula-
masinda tuslara asagidaki sirayla basmistir.

21| +1| 31| x||log]| 84| =

Aysel’'in yaptidi islemlerin sonucunda ekranda
gorinen sonug yaklasik olarak 4,7 dir.

Sunay da kendi cep telefonunun hesap makinesi
uygulamasinda tuslara asagidaki sirayla basmig-
tir.

( 71| =l 51| x||log}| 4 ) +|| 2 =
Buna gore, Sunay’in buldugu sonu¢ yaklasik
olarak kactir?

A)1,6 B)1,8 C)2 D)22 E)25

log,36! = a
olduguna gdre, log,35! ifadesinin a tlriinden
esiti asagidakilerden hangisidir?

A) a-log36
D)a-6

B) al -2

—

10.

Tanimli oldug@u aralikta

log,b =3
olduguna gére, log_.b®— log,  b? ifadesinin de-
geri kagtir?
15 5 5
A)—2 B) -5 C)—2 D) -1 E)2

Bir doga parkinda selale kenarina korkuluk yap-
tinlacaktir. Korkuluk modelinin koordinat duzle-
mindeki tasarimi asagidaki bilgisayar ekraninda
gosterilmistir.

Bu tasarima gore korkuluk modelinin tst demiri
f(x) = log, (3x - 1)

fonksiyonu ile ifade edilmistir ve bu demirin alt
kismina esit araliklarla sekildeki gibi destekler
yerlestirilecektir.

A noktasinda bulunan ilk destegin uzunlugu
3 birim olduguna gore, 9. destegin uzunlugu
kac birimdir?

A5 B)52 C)55 D)58 E)6

'



11 Tanimli oldugu aralikta

f(x)=2 + log(3x - 1)

olduguna gére, f~'(x) asagidakilerden hangisi-

dir?
10%24: 4 10%~24 4
B
A 3 ) 3
10%+1 10%+2 4 4
C) r D) =
1p5+284 2

3

12.
O<a<b<i1<c

olmak lzere,
. Iogax fonksiyonu artandir.
Il Iogba ifadesinin degeri pozitiftir.
ll. log_(a+b) ifadesinin degeri negatiftir.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell

C) Yalniz lll
E) lvelll

13.
x € [0, 90°] olmak Uzere,

cosX++v 3 .sinx=2

denkleminin ¢6zim kimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A) {15°} B){30°} C){45°} D){60°} E){75°}

—

14,
cos?x — sinxcosx — 2sin’x = 0
olduguna gore, tanx ifadesinin alabilecegi de-
gerler toplami kagtir?
A) 1 B) L C)o D)—1 E) -1
2 2
15.
sin(2x -30°) = cosx denkleminin [0, n) aralgin-
daki ¢c6zim kiimesi asagidakilerden hangisidir?
T 2n 2n 8=n 2t n 3n
A gty B ’ ) C 3 ’
){943} ){939} ){344}
n2n 7n n 21 8n
D
){3,3!9} E){g!sig}
16. 1
2cos’x— 1=

5 denkleminin [0, 180°) araligin-
daki ¢c6zim kimesi asagidakilerden hangisidir?

A) {15°,75°} B) {30° 150°} C) {30°, 120°}
D) {30°,75°} E) {30°, 135°}

'



17.

. 3
cos(arcsm — arctan 4)

13

ifadesinin degeri kagtir?

6 8 56 12 63
B D E
A 13 ) 13 & 65 ) 13 ) 65
18.
tan35° =a
tan20° =b
olduguna gére, tan55° in a ve b tlrtnden esiti
asagidakilerden hangisidir?
a—-b a-b a—b
A 1+ab &) 1-ab ©) ab-1
a+b a+b
D) 1—ab B) ab-1
19.

Bir ABC (i¢geninde,

sinA.sinB = 1 ve cosA.cosB = i

—

olduguna gére, m(C) agcisI ka¢ derecedir?

A) 30 B) 45 C) 60 D) 90 E) 120

—

20.
P:\ ABC dik licgeninde
~ [AB] L [BC]
3 |IDC|=1cm
|[BD|=2cm
& . -
B 2 D 3 C IABl =3cm
m(DAC) = x

olduguna gore, tanx kagtir?

1 1 1 1 1
A, By O

'



1. Asagidakilerden hangisi paragrafin giris
cumlesi olmaya uygundur?

A) Hic kimse eserinde sozcikleri onun gibi yerli
yerinde kullanmamistir.

B) Boyle konularda séyleyecek s6zu olmayanlar
yuksek sesle konusur.

C) Tasi delen suyun gicl degil, damlalarin
surekliligidir.

D) Tanpinar, bunun icin edebiyatta bir duayen
olmustur.

E) Kahramanlarin daha ¢ok aydin tabakadan
secildigi bu eseri bir 6zglnlik igermiyor.

2. Bir ulusun buydkliga, ntfusun c¢oklugu ile
degil, akilli ve erdemli Kigilerin sayisiyla olgulur.
Zaten bu her alanda da bodyle degil midir?
Kemiyetin keyfiyet Uzerindeki mutlak hékimiyetini
ne zaman gorduk. Eger bir milletin bayUklGgunu
sahip oldugu nifusu belirleseydi o zaman butln
sanat eserlerinin onlara ait olmasi gerekmez
miydi? Dahasi buglin farkli milletlere ait bu sanat
eserlerini ne ile izah edecektik. Oyleyse uluslarin
blyUklGgina nicel unsurlar degil nitel unsurlar
belirler.

Bu parcada anlatilanlar asagidaki sorulardan
hangisine karsilik sdylenmis olabilir?

A) Bir milletin buyUkluginun dlgutt nedir?

B) Bazi milletler nigin tarihte derin izler
birakmislardir?

C) Akilli ve erdemli toplumlarin diinya mirasina
daha cok sanatsal yapitlar biraktigr dogru mudur?
D) Nifusun ¢oklugu ile sanatsal yapitlar arasinda
bir bag stz konusu mudur?

E) Uluslarin baydklugund nigin sanatsal yapitlarin
niteligi belirlemektedir?

——
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12.SINIF
EDEBIYAT

3. I. Aligkanliklarin zincirleri, dnce duyulmayacak
kadar hafif, sonra kirllamayacak kadar gucla olur.

II. Bir yerde iki kisi konugsmakta biz de onlarin
konusmalarina sahit olmaktayiz. Onlarin bu
konusma esnasindaki hal ve tavirlari bizde bir
aliskanligin baslangici icin bir tohum olabilir.

l1l. Aligkanliklarimizin zincirleri de bir anda
ortaya ¢gikmaz.

IV. Onun i¢in her kigik seyin bir giin
hayatimizin vazgecilmezi olacagini unutmadan
hareket etmeliyiz.

V. CUnkid her aligkanhdin mutlaka bir kulugka
doénemi vardir.

Yukaridaki ciimleler anlamli bir biitiin
olusturacak bigcimde siralandiginda hangisi
bastan liglinci cimle olur?

A)l B) Il C) il

D) IV E) V

4. |. Sanat yapitlarinda "gizellik" aranmali ama
sanat yapitlarinin tek islevi bu olmamalidir.

. Birgok kisi sanat yapitlarinda asil islevin
kisilerde estetik duygusunu harekete gegirmek
oldugunu dasinar.

[ll. Sanat yapitlarinin bu iglevinin yaninda ayrica;

IV. Sanat yapitlari topluma yol géstermelidir.

V. Dahasi bazi bilgilerin topluma ulasmasinda
oncu rol oynamalidir.

Yukaridaki numaralanmig cumlelerin anlamli
bir biitiin olusturmasi i¢in asagidakilerden
hangilerinin birbiriyle yer degistirmesi
gerekir?

A) IVveV

B) Ivell

C) lllve IV

D) Il ve IlI

E) llve V

5. Asagidaki ciimlelerin hangisinde cumle
vurgusunun oldugu yer yanhis belirtilmistir?
A) Furkan son zamanlarda derslerinde

oldukca basarilidir.
B) Okulumuza son gelen 6gretmen Mustafa'nin

babasiydi.

C) Sinifa geg gelen kisi Tuba'ydi.

D) Bunu bize kazandiran sendin.

E) Uzerindeki elbiselerin cogu yirtik pirtikti.

'



6. Asagidaki ciimlelerden hangisinde eserin
icerigiyle ilgili bir bilgi yer almamaktadir?

A) Yazarin soyut anlatimi ve uzun ciimle kurma
meraki yapitini tozlu raflara mahkam etmistir.
B) Osmanlinin son déneminin fotografidir bu son
eseri.

C) Asya'nin bozkirlarinda iz siren isimsiz
kahramanlarin dykisini kaleme almig son
yapitinda.

D) Yahya Kemal'in eserlerinde istanbul her
acidan yer alir.

E) Unlii sanatgi son yapitini anilarina ayirmis.

7. Asagidaki ciimlelerden hangisi bir "tasari
cumlesi” degildir?

A) Onumuzdeki yil bitin derslerimi akilli tahtada
islemeyi distntyorum.

B) Birkacg yil icinde mal varhdimin bir kismiyla bir
Kuran kursu agmay! planliyorum.

C) Bu siteyi yakin bir zamanda zirveye tasimayi
hedefliyorum.

D) Ogrencilerimle yil sonunda okul dergisi
cltkarmayi tasarliyoruz.

E) Onun bir baltaya sap olacagini gérmek sanirim
kimseye nasip olmayacak.

8. Asagidaki ciimlelerin hangisinde

bir "hayiflanma" s6z konusu degildir?

A) Anne ve babamin kiymetini keske onlar
hayatta iken daha cok bilseydim.

B) Anlamini bilmedigim sézcuklerin anlamini
keske ilkin sdzlUkten 6grenseydim.

C) Yillarca komsu olarak yasadik simdi
telefonlarimiza bile gikmiyorsun.

D) Heba olan sermaye-i dmrimize nasil da guzel
bir sey sigdiramadik.

E) Universite sinavina bagka bir yayinla
caligsaydim keske.

9. O, sanatsal yapitlara baska mecralardan su
tasimaya surekli karsi ¢ikardi. Siirlerini en ¢ok bu
ilkeyi esas alarak yazardi.

Yukaridaki parcada gecen alti ¢gizili s6ziin
ciimleye kattigi anlam hangi se¢enekte dogru
olarak verilmistir?

A) Zithklar géstermek

B) BlyUk sanatgcilari 6rnek almak

C) Farkli teknikleri denemek

D) Taklitten uzak durmak

E) Dikkatleri cekmek

——
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10. Asagidaki ciimlelerin hangisinde sayilarin
yazimi ile ilgili bir yanhghk yapilmistir?

A) O hadiseler 20.X11.1996'da Bitlis'te bir okulda
meydana gelir.

B) ilgili firma 5 trilyon 185 milyar Tiirk lirasiyla en
diusuk teklifi sundu.

C) Aksam altiya ceyrek kala onlara ziyarete
gidelim.

D) Seksenlg kisi ayni anda oraya gider.

E) llimizde 1.200.000 kisi yasamaktadir.

11. Ozel isimlerden tiireyen sézcikler buyiik
harfle baglatilir. Bunlarin almis olduklari ekler
kesme isareti (') ile ayriimaz.

Asagidaki cimlelerin hangisinde bu

kurala uyulmamistir?

A) Agnli bir gencin hazin dramini anlatmig son
romaninda.

B) izmir'e gidecek gengleri selamlamak igin s6z
aldi.

C) Tirkge'nin s6z dizimi hakkinda oldukga az bir
bilgiye sahibiz.

D) Turkculuk fikri, Ziya Gokalp'te en ust
duzeydedir.

E) Tlrkiye'nin gelecegi ¢cok daha iyi olacaktir bu
gidisle.

12. Asagidaki ciimlelerin hangisinde "lnlem
()" farkl bir nedenden konulmustur?

A) Hay Allah, sizi cikaramadim!

B) Onun gibi zekiler sair (!) olabilirmis.

C) Hava ne kadar da sicak!

D) Eyvah, Mustafa kalp krizi gegiriyor!

E) Bravo, ¢ok guzel kostun!

13. Mehmet ( ) hemen 6ne atildi ()
() Evet () yaptiklarimin hepsinin arkasindayim ()
Yukaridaki ciimlede bos birakilan yerlere

sirasiyla hangi noktalama isaretleri
getirilmelidir?

AWEEE0
B) () () (=) () ()
QMO
D) () () (=) () ()
SEONONCYNONO.
]

)



14. Bazi s6zcukler turediklerinde bu stézciklerde
Unli dismesi (hece diismesi) meydana gelir.
Asagidaki climlelerin hangisinde bunun

ornegi yoktur?

A) Olayin aslini 6grenmeden bir sonuca
varmamak gerekir.

B) Listede adini bulamayinca bir hayli igerledi.

C) Guzel bir giine baglamanin yolu iyi bir uykudan
gecer.

D) Kaleciden siyrildiktan sonra kaleye gol atmaya
bayilirdi.

E) Hayat, sonbahardaki sararmis yapraklardan
sonra yeniden baslar.

15. Sazliktan ¢ikip magi izledi. Sonra evin yolunu
tuttu.

Yukaridaki ciimlede gecgen alti gizili
sozciklerle ilgili verilen asagidaki bilgilerden
hangisi yanhstir?

A) Her iki s6zciik de hem yapim eki hem de
cekim eki almistir.

B) Her iki s6zclk de turemistir.

C) "izledi" sézcuginiin koku fiildir.

D) "Sazliktan" isim govdesi; "izledi" fiil gévdesidir.
E) "Sazliktan" sdzcugu bir tane yapim eki almistir.

16. Asagidaki ciimlelerin hangisindeki alti
cizili sdzcuk, sozcuk tiiru bakimindan
otekilerden farkhdir?

A) Yalnizlik paylasiimaz, paylagilsa yalnizlik
olmaz.

B) insanlik, biitiin vicdanlarin ortak sesidir.

C) Arkadaslik, her zaman golge veren bir agactir.
D) Son yolculuk biraz zor olacak sanki.

E) Gundelik isler bazen asil islerimizin 6énline

geger.

17. insan, giilmedigi giinii, yasadim diye hayat
defterine kaydetmemelidir.

Yukaridaki cimlenin 6ge siralamasi hangi
secenekte dogru olarak verilmistir?

A) Ozne — Belirtisiz Nesne — Zarf Tiimleci —
Dolayh Tumleg — Yuklem

B) Ozne — Belirtili Nesne — Zarf Tiimleci — Dolayli
Tumlec — Yuklem

C) Ozne — Belirtili Nesne — Dolayll Timleg —
Yuklem

D) Ozne — Zarf Tiimleci — Dolayli Timleg —
Yuklem

E) Ozne — Belirtili Nesne — Zarf Tumleci — Yuklem

——
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18. Asagidaki ciimlelerin hangisinde yan
cumlecik "dolayli timlec¢" gérevindedir?
A) Agarmis sagclari onu farkli biri yapmisti.
B) Sinavi kazanmasi bizi mutlu eder.

C) Soyleyecek stz olmayan yiksek sesle
konusur.

D) Ders calisanlara herkes dua ediyordu.
E) Yagmur kesilince herkes okula gitti.

19. Asagidaki cimlelerin hangisinde bir
anlatim bozuklugu yoktur?

A) Oradaki iki pilot bugin de goreve gelmisler.
B) Bunun gibi birgok konuda duslnceler bazen
bizi yaniltabilirler.

C) Sevingler, bizi her zaman bulmazlar hayatta.
D) Gencler okulun bahcesinde top oynuyorlar.
E) Kulaklarim sanki son zamanlarda

iyice isitmiyorlar.

20. "Etmek ve olmak” eylemleri kimi zaman
cumlelerde yardimci eylem olmaktan ¢ikip asil
eylem olur. Bu durumlarda genellikle baska bir
s6zcugun yerine kullanilirlar.

Buna gore asagidaki ciimlelerin

hangisinde "etmek ve olmak" fiilleri asil eylem
gorevinde degildir?

A) Konuklara éncelikle programin akisini arz etti.
B) Bu ev etse etse on milyar eder bence.

C) Sabahin erken saatlerinde

annenle evde olmalisin.

D) En son aldigin giysi Gzerime oldu.

E) Bahgedeki meyvelerin birgogu heniiz olmamis.

'



1. ikinci Yeni hareketinin dnemli
sanatgilarindandir. ilk siir kitabi olan "Soguk
Otlarin Altinda" ile yazin hayatina baslar. Mitoloji
ve halk edebiyati eserlerinde énemli izler
olusturur. Tarkd ve kosma tadinda 6zgur
cagrisimlarla neseli siirler kaleme alir. Eserlerinde
konusma dili 6n plana ¢ikar. "Selam Olsun",
"Giines Topla Benim igin", "Memik'e Agit" isimli
siirleriyle Gnlenir. Cocuk kitaplari da kaleme alan
sanatc¢i 70 civarinda kitap gevirip siir antolojileri
hazirlar. Birgok siiri bestelenir. Ahmet Kaya'nin
"Uslr Olim Bile" ve "Gul Dikeni" sarkilarinin
sOzleri ile ZulfG Livaneli'nin seslendirdigi "Memis
Oglan", "Giines Topla Benim igin" sarkilarinin
s6zlerinin de sahibidir.

Yukarida so6zii edilen Cumhuriyet Donemi
Tirk Edebiyati sanat¢isi agsagidakilerden
hangisidir?

A) Ulkii Tamer

B) Ece Ayhan

C) Edip Cansever

D) Cemal Siureya

E) ilhan Berk

2. Toplumcu gergekgi sair ve yazarlar arasinda
yer alir. Eserlerinde yoksullarin yagsamini mizahi
bir Uslupla anlatir. "Hababam Sinifi" romaniyla
taninir. Bu roman ona buyuk bir Gn kazandirir.
Roman, mizah dykduleri, siir ve ¢gocuk kitaplari
basta olmak Uzere pek ¢ok alanda eserler kaleme
alir. ik siir kitabi olan "Yarenlik"te gevresindeki
insanlarin hayatlarini anlatir. Romanlarinda
Kastamonu hayatini konu alir. Toplumsal degisim
ve carpikliklari hicveder. Sorunlari oldukga yalin
bir dille ortaya koyan sanatgl, kisilerin yasantisini
Oykunmesiz ve gosterigsiz, sade bir dille yansitir.
Hayatinin son demlerinde ¢ocuk kitaplari kaleme
alir.

Yukarida s6zi edilen Cumhuriyet Donemi
Tirk Edebiyati sanatgisi agagidakilerden
hangisidir?

A) Hasan izettin Dinamo

B) Enis Batur

C) Rifat ligaz

D) Erciiment Behzat Lav

E) Nazim Hikmet Ran

——
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12.SINIF
EDEBIYAT

3. "Tehlikeli Oyunlar", (I) Tutunamayanlar'in
devami niteligindedir. Eserin bagkahramani
"Hikmet" bir oyun yazaridir. Hikmet, Gergek
ben'ine ulagsmak icin kendisiyle hesaplasir.
"Korkuyu Beklerken" (1) Atay'in roman (lIl)
tarzinda yazdigi eseridir. Eserde, psikolojik
coziimlemelere agirlik verir. Universitede hocasi
olan Mustafa inan'in (IV) hayatini "Bir Bilim
Adaminin Romani" (V) eserinde anlatir. Eser,
biyografik roman 6zelligi tasir. Fakir bir ailenin
cocugu olan Mustafa inan'in uluslararasi taninan
bir bilim adami olmasina ve butin zorluklara
ragmen erdem ve ahlakindan hicbir sey
kaybetmemesine dikkatleri geker.

"Oguz Atay" ile ilgili yukaridaki numaralanmis
yerlerin hangisinde yanhs bir bilgi s6z konusudur?
A)l B)II C) 1

D) IV E)V

4. Asagidaki eserlerden hangisi "Pinar Kur"e
ait degildir?

A) Bitmeyen Agk

B) Ka&git Helva

C) Akigi Olmayan Sular

D) Asilacak Kadin

E) Yarin Yarin

5. Asagidaki 6zelliklerden hangisi Necip Fazil
Kisakirek’e ait degildir?

A) Siirlerinde hece 6lglsuni basariyla
kullanmistir.

B) Mistisizmin etkisinde kalmigtir.

C) Oykiilerinde, i¢c konusma gibi anlatim
tekniklerini basariyla kullanmistir.

D) Buyuk Dogu ve Agag dergilerini gikarmigtir.
E) Yapitlarinda Bati uygarligina kargsi elestirel bir
tavir takinmistir.

Hem resimde hem edebiyatta gorulen iki akimdan
biridir. Bu akimin sanatgilarina gore, varligin
gercek yonu degil, kiside biraktigi etki Gnemlidir.
Bu nedenle anlam belirginliginden ¢ok kapalilik
yeglenmis, anlamin yoruma uygun olmasi
saglanmistir. Tepki olarak ortaya ¢iktigi akimin
aksine siirde 6l¢l ve uyak énemini kaybetmis,
siire serbest 6lcl egemen olmustur.

6. Bu parcada asagidakilerden hangisiyle ilgili
bilgi verilmistir?
A) Sembolizm

C) SurrealizmD)
E) Kibizm

B) Parnasizm
Ekspresyonizm

'



7. Ziya Osman Saba’yla ilgili asagida verilen
bilgilerden hangisi yanlistir?

A) “ Yedi Mesaleciler’in kurucularindan olan sair,
kiguk hikaye tlrinde de eserler vermistir.

B) Hece dlgusunu kullanmakla birlikte 1940’tan
sonra serbest siir yazmaya baglamistir.

C) Siirlerini Sebil ve Guvercinler, Gegen Zaman,
Nefes Almak'ta toplamistir.

D) Sishane’ye Yagmur Yagiyordu tek 6yki
kitabidir.

E) Siirlerinde ¢ocukluk 6zlemi, anilara duskinluk,
ev ve aile sevgisi, kadere boyun egme, kuguk
mutluluklarla yetinme gibi konulari iglemistir.

8. Asagidakilerden hangisi, Oz Siir anlayisinin
esaslarinin duyuruldugu makaledir?

A) Yeni Lisan

B) Edebiyat ve Hukuk

C) Siir Hakkinda Bazi Milahazalar

D) Terciman-1 Ahval Mukaddimesi

E) intibah Mukaddimesi

9. Asagidakilerden hangisi Oz Siir'in 6zellikleri
arasinda degildir?

A) Siir dilinin her seyin Ustiinde goérilmesi

B) Kendine ait bir imge duzeninin olmasi

C) Realizm akiminin izlerinin gorulmesi

D) Siirin soylu bir sanat kabul edilmesi

E) Bireysellik, ruh, 6lum temalarinin yogun olarak
islenmesi

1897 yilinda yayimladigi “Cenge Giderken”
siiriyle dikkat gcekmis, hece 06lclsi ve sade
Turkgeyle yazdig ilk siirlerini 1899'da ‘Turkce
Siirler” adiyla yayimlamistir. Butun iyi niyetine
karsin s6zcukleri sadece “Olgu”ye uydurmakla
yetindigi ve giirde “i¢c ahengi” gerceklestiremedigi
icin bir nazim yazari olarak kalmigtir. Yeni Tark
edebiyatinda, sade dilli ve hece olgusuni ilk kez
kullanan sair olarak tarihsel bir yeri vardir.

10. Bu pargada so6zii edilen sair,
asagidakilerden hangisidir?

A) Sinasi B) Namik Kemal

C) Muallim Naci D) Tevfik Fikret

E) Mehmet Emin Yurdakul

——
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[. “Milli Hatip” unvanina sahiptir.

Il. Fecriati'de baglayan edebi sertveni Milli
Edebiyat toplulugunda devam etti.

lll. Siyasi kimligi, sair ve yazar kimligini
golgelemigtir.

IV. Istiklal Marsi’ni Meclis kiirsustinde ilk defa
okudu.

11. Numaralanmig cumlelerde maddeler
halinde 6zellikleri verilen sanatgi
asagidakilerden hangisidir?

A) Celal Sahir

B) Hamdullah Suphi Tanriéver

C) Tahsin Nabhit

D) Enis Behi¢ Korylrek

E) Faruk Nafiz Camlibel

Yeni Turk edebiyatinda, Anadolu halkinin
acilarini sade bir dille, hece 6lgusuyle, cogkun bir
anlatimla dile getiren ilk sairimizdir. Manzum nesir
diyebilecegimiz Halk siirine yaklasan bir siir yapisi
vardir. Onemli giir kitaplari; Ey Turk Uyan, Tan
Sesleri, Turk Sazi adlarini tagsimaktadir.

12. Bu parcgada sozii edilen sanatgi
asagidakilerden hangisidir?

A)Mehmet Emin Yurdakul

B)Ali Canip Yontem

C)Resat Nuri Glntekin

D)Ziya Gokalp

E)Omer Seyfettin

Fecr-i Ati grubunu kuranlar arasindaydi 6nceleri.
Bu dénemin etkisi altindayken “Annemin Derdi”
adli uzun bir manzum yazmisti. Bu onun
sairliginin ilk ve son eseridir. Onu edebiyatimizda
daha ¢ok, konusmalari dlimstz kilmistir. Gizel
konusmak baska, glzel hitap etmek bagkadir. 0
hem gilizel konusur hem gizel hitap ederdi. Tirk
milliyetgiligi icin onun heyecanina onun Turk’u
sevmesine her zaman ihtiya¢ duyulacaktir. Uzun
sire icinde bulundugu Turk Ocaklarindan sdyle
sesleniyordu “Aziz Ocakl, sen Turk’in géren
g0zu, duyan kulagi, uyanik vicdanisin.”
Nutuklarini Dag Yolu adiyla yayinlamistir.

13. Bu pargada tanitilan sanatgi
asagidakilerden hangisidir?

A) Ziya Gokalp

B) Mehmet Fuat Koprula

C) Hamdullah Suphi Tanridver

D) Mehmet Emin Yurdakul

E) Ahmet Hikmet Muftioglu

'



14. Asagidaki yargilarin hangisinde
Cumhuriyet Donemi halk siiriyle ilgili bir bilgi
yanhigi vardir?

A) Saz egliginde siirlerini sdyleyen asiklarin yani
sira Abdurrahim Karakog gibi sadece siir yazan
asiklar da vardir.

B) 19. ylzyil halk siirlerinden daha sade bir dil
kullaniimistir.

C) Hece dlgtisinin yaninda aruz 6lgisunin
kullanimi da devam etmistir.

D) Arapca ve Farsga sozcukler yerine halk dili
kullaniimistir.

E) Geleneksel konularin yaninda Cumhuriyet
Tarkiye’sinin glincel konulari da islenmistir.

Asiklik geleneginin 6nemli sanatcilardan
Karsli......co..... Cumhuriyet Destani, Ogretmen,
Dertli Bulbul, Neyine Guve-nem Yalan Dunyanin,
Yaradan adli kitaplari ile adindan s6z ettirmis bir
Cumbhuriyet Dénemi halk sairidir.

15. Yukandaki par¢cada bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Asik Feymani

B) Abdurrahim Karakog

C) Asik Mahzuni Serif

D) Murat Cobanoglu

E) Asik Veysel

UNESCO tarafindan "Yasayan Asiklik Gelenegi
Temsilcisi” olarak segilen............ ginimuz halk
siirinin 6nemli temsilcilerindendir. Ben Bir Seyda
Bulbul, Guzel Gorinlr, Gonill Bahgesi adli
yapitlari vardir.

16. Yukanida bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Asik Mahzuni

B) Seref Tagliova

C) Murat Cobanoglu

D) Abdurrahim Karakog

E) Asik Veysel

I. Olgli hece olgusuddr.

[I. Nazim birimi dortlUktar.

[ll. Ses akisi i¢in codunlukla yarim uyak ve redif
kullanilir.

IV. Genellikle 7, 8 ve 11’li hece 0lclsu
kullanilmistir.

V. Geleneksel nazim bigimleri yerine ¢agdas ve
Bati kdkenli nazim bigimleri kullanilmistir.
17.Cumhuriyet Dénemi halk siirinin bigimsel
ozellikleri ile ilgili yukaridaki
degerlendirmelerden hangisi yanhstir?

A L. B) II.
C) L. D) IV.
E) V.

——
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18. ..ol malzemesi boya ve cesitli yizeyler
olan bir sanattir. Soyut ya da somut sekillerin
cizilmesi temeline dayanir.............. ise sozler ve
bedensel hareketle bir olayl canlandirma
sanatidir.

Yukaridaki bos birakilan yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangisi gelmelidir?
A)Tiyatro-resim B)Resim-tiyatro
C)Tiyatro-muzik D)Resim-heykel
E)Heykel-tiyatro

19. Sanat uzmanlari, birbirlerine benzerlikleri,
araglar ve kullandiklari malzemeleri dikkate
alarak guzel sanatlar “Geleneksel Siniflandirma”
ve “Cagdas Siniflandirma” olarak iklye ayirirlar.
Asagidakilerden hangisi “Cagdas
Siniflandirma®“nin iginde yer almaz?

A) Dil sanatlari

B) Ses sanatlari

C) Mekan sanatlari

D) Hacim sanatlari

E) Karma sanatlar

20. Asagidakilerden hangisi edebi eserlerin
Ozelliklerinden degildir?

A) Edebi eserlerde gelisiglzellik yoktur.

B) Kendine 6zgu bir disiplini vardir.

C) Estetik zevk vermeyi amaglar.

D) Gelenek ve aliskanliklar edebi eserlere yon
verir.

E) Edebi eserler sadece gergegi okuyucuya
sunar.

'



1. Mustafa Kemal Pasa’nin TBMM'nin
yetkilerini kullanma hakkini igeren
“Bagskomutanlik Kanunu” nun 3 ay ile
sinirlandiriilmasini istemesi

I. Halkgihk Il. Demokrasi lll. Laiklik

Kavramlarindan hangilerine saygi duydugunu
gosterir ?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

E) Il ve Il

2. Mudanya Ateskes Antlagmasi ile beraber
Osmanli Devleti hukuken sona ermistir.

Mudanya Ateskesi'nin

I.TBMM'ye bagh diizenli ordu tarafindan
kazanilan bir zafer sonrasinda imzalanma,

Il. istanbul’'un yénetimini TBMM’ye birakma

I1l. Osmanl temsilcilerinin imzasinin
bulunmamasi

Ozelliklerinden hangileri Osmanh Devletinin
hukuken sona erdiginin gostergesidir?

A)Yalnizl B) Yalmzll C) Yalniz lll
D) lvell E)lvelll
3. | Agn isyani

Il. Dersim isyani
1. Bursa isyani

Yukarida verilen olaylardan hangileri Ataturk
Doénemi’nde yaganmistir?

A)lvell B) I ve lll
D) Yalniz |

C) I, llvelll
E) Yalniz Il

——
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12.SINIF
TARIH

4. Atatiirk doneminde yapilan

I. Sapka inkilabinin yapilmasi

[I. Medeni Kanunun kabul edilmesi
lll. Unvan ve lakaplarin kaldiriimasi

Geligsmelerinden hangileri “laiklik” ilkesine
uygunluk goésterir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) I, 1l velll

5. Mustafa Kemal yayinladigi genelgeler ve
yaptigi kongreler ile milli mtcadeleyi 6rgutlemeye
calismistir.

Asagidakilerden hangisi Mustafa Kemal’in
katilimiyla gergceklesen kongrelerden degildir?

A) Afyon Kongresi
B) Erzurum Kongresi
C) Sivas Kongresi
D) Alagehir Kongresi

E) Pozanti Kongresi

6. Misak-1 Milli kararlarinin agsagidakilerden
hangisi Gzerinde etkili oldugu séylenemez?

A) Lozan Antlagmasi’nin maddeleri

B) Devletin ydnetim bigiminin saglanmasi
C) Kapitllasyonlarin kaldiriimasi

D) Turkiyenin ulusal sinirlarinin belirlenmesi

E) Londra Konferansi gorugmeleri

'



7. Misak-1 Milli'de
|. Bogazlar

Il. Borglar

[l. Azinliklar

konularindan hangileri hakkinda kararlar
alinmisgtir?

A) Yalniz | B)Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) I, Il velll

8. I. inénii Savasr’'nin sonuglari arasinda;
I. Moskova Antlasmasi’'nin yapilmasi
II. Teskilati Esasiye’nin ilan edilmesi

1. ingiltere’nin Malta’da bulunan esirlerin bir
kismini serbest birakmasi

IV. Antlasma devletleri arasinda gorus
ayrihiklarinin ortaya ¢ikmasi

durumlarindan hangileri vardir?

A) Yalniz | B) Ivell O L llvelll
D) I, llvelV E) 1L ve IV

9. Seyh Sait, Terakki Perver Cumhuriyet
Firkasi programinda bulunan

I. Dini inanglara saygil olma
II. Yerinden ydnetim ilkesini benimseme

lll. 2 dereceli secimden tek dereceli se¢im
sistemine gecilmesi

maddelerinden hangilerini istismar ederek
isyan ¢ikarmigtir ?

A) Yalniz | B Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) LIl ve 1lI

10. Halifeligin kaldiriima sebepleri arasinda

I. ingiliz hiikiimetince istismar edilme

Il. inkilaplari kalici ve kokli hale getirme

[ll. Din ve devlet islerini ayirma istegi

durumlarindan hangileri bulunmaktadir?

A)lvell B) 1 ve lll C) I, llvelll
D) Yalniz | E) Yalniz lll

——
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1. Ulkemizde uretilen trunleri ihrag ederken
ve ithal mallarimizi iilkemize tasirken
kullandigimiz ulagim tiirlerinin en ucuzdan en
pahaliya siralanigi agsagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

A) Deniz yolu - Demir yolu - Kara yolu - Hava yolu
B) Demir yolu - Kara yolu - Hava yolu - Deniz yolu
C) Hava yolu - Kara yolu - Deniz yolu - Demir
yolu

D) Demir yolu - Hava yolu - Kara yolu - Deniz
yolu

E) Hava yolu - Kara yolu - Deniz yolu - Demir yolu

2. |. Hava yolu
Il. Kara yolu
lll. Deniz yolu
IV. Demir yolu

Yukarida verilen ulagim sistemlerinden
hangileri olumsuz hava kosullarindan en az
etkilenir?

A) Yalniz |
B) Yalniz lli
C) Yalniz IV
D) lvell

E) I ve lll

3. Ulkemizde bazi alanlar enerji kaynaklari
bakimindan fakir olmasina ragmen ulagimin
kolayligi sayesinde sanayide gelismistir.

Asagida verilen sehirlerden hangisi buna
ornektir?

A) Antalya
D) izmit

B) Mugla
E) Kars

C) Sivas

——
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12.SINIF
COGRAFYA

4. Turkiye son yillarda ¢ok fazla sayida turistin
akinina ugramaktadir.

Asagidakilerden hangisi bu durumun
nedenleri arasinda gdsterilemez?

A) Ulke tanitimina 6nem verilmesi

B) Turizmin gelismesi igin politikalarin
uygulanmasi

C) Dogal kaynaklarin tahrip edilmesi

D) Konaklama ve aligveris olanaklarinin
artirlimasi

E) Ulagim olanaklarinin artiriimasi

5. Turizm faaliyetlerinin 6ne ¢iktigi yerler turizm
bdlgesi olarak adlandirilir.

Buna goére yukaridaki haritada isaretli
yerlerden hangisi "turizm bdlgesi" olarak
degerlendiriimez?

A) |

B) Il
C) Il
D) IV
E)V

6. Ulkemizde turizmi gelistirmek igin
asagidakilerden hangisini yapmak dogru
olmaz?

A) Alternatif turizme 6nem vermek

B) Tarim arazilerine turistik tesis yapmak
C) Kamu ve 6zel sektor igbirligini saglamak
D) Tanitim ve pazarlamaya 6nem vermek
E) Ulusal, bélgesel ve yerel dlcekte
markalasmaya 6énem vermek

'



7. Turkiye yUksek ve daglik bir Glkedir. Bu ytuzden
turizm potansiyelimiz artmigtir.

Yukarida bahsedilen durum hangi alanda
turizme dogrudan katki yapmigtir?

A) Saglik turizmi
B) inang turizmi
C) Yayla turizmi
D) Golf turizmi

E) Deniz turizmi

8. |. Sanayi
II. Hayvancilik
[ll. Tarim
IV. Madenler

Yukaridaki ihrag edilen
drunlerimizden hangilerinin son yillarda payi
belirgin olarak artmaktadir?

A) Yalniz |
B)lvell

C) llvell
D) Yalniz Ill
E) Yalniz IV

9.Asagidakilerden hangisi Firat Nehri Gizerinde
kurulan Atatiirk Baraji'nin yapilma nedenleri

arasinda gosterilemez?

A) Sanayinin gelismesini saglamak
B) Bolge iklimini degistirmek

C) Enerji tretmek

D) Tarim topraklarini sulamak

E) Tagkinlari 6nlemek

——
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10. Ulkemizde iklim ve yer sekilleri gesitliligine
bagli olarak endemik bitki tlrt ve sayisi tum
Avrupa kitasindan fazladir. Bu durum turizmin
gelismesine katki saglamigtir.

Yukaridaki par¢cada sozii edilen durum hangi
turizm turanu dogrudan olumlu etkilemistir?

A) Kultdr turizmi

B) Kus gozlemciligi turizmi
C) Dagcilk turizmi

D) Botanik turizmi

E) Yayla turizmi

11. Turkiye'nin ihracatinda en 6nemli paya
sahip llke ikilisi agagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?

A) italya, Cin

B) Yunanistan, Rusya
C) Almanya, Irak

D) ispanya, iran

E) Fransa, Irak

12. Guneydogu Anadolu Projesi kapsaminda
bdlgenin ekonomik yonden geligsmesinin yaninda
sosyal ve kultirel yonden gelismesi de
hedeflenmistir.

Asagidakilerden hangisi bu projenin kiilturel
hedefleri arasinda gosterilebilir?

A) Enerji Gretiminin artig gostermesi

B) Arkeolojik sit alani kurtarma galismasinin
yapilmasi

C) Ulasim sistemlerinin gelismesi

D) Tarimsal uretimin artiriimasi

E) Sanayi uretiminin artiriimasi

'



13.Tum dogal ve tarihsel varliklari, mizeler, éren
yerleri, anitsal yapilar, dinsel yapilar, mezarlar,
turbeler ve her turl giincel sanat eserleri gibi
sosyo-ekonomik olgulari turistik bir Griin
biciminde ziyaretcilerin hizmetine sunan bir turizm
anlayigidir.

Yukaridaki parcada ozellikleri verilen turizm
cesidi hangisidir?

A) Kultdr turizmi
B) Yaz turizmi

C) Termal turizm
D) Kongre turizmi
E) inang turizmi

14. Ulkemizdeki bazi tarim Griinlerinin yetisme
alani dardir. Bu yuzden bdlgeler arasi ticarette
Onemli yer tutar.

Asagidaki liriinlerden hangisi buna 6rnek
verilebilir?

A) Bugday

B) Cay

C) Seker pancari
D) Arpa

E) Tutiin

15. Pamukkale, Kapadokya, Nemrut Dagu,
Harran, Efes-Foca ve Bergama gibi yerlerde
turizmin gelismesi, agsagidaki sektorlerin
hangisinde daha ¢ok gelismeye yol agar?

A) Tarim

B) Sanayi

C) Madencilik
D) Ticaret

E) Egitim

——
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16.Turkiye engebeli ve ylksek bir topografyaya
sahip oldugundan kara yolu yapim maliyetleri
yuksektir.

Asagida verilen dogrultulardan hangisi bu
agiklamaya uymaz?

A) Antalya-Konya
B) Bingdl-Tunceli
C) Hakkari-Van

D) Artvin-Kars

E) Aksaray-Konya

17. - Turkiye'nin Uzdm ve incir ihracatinin tamami
buradan yapilr.

- Modern bir limana sahiptir.

- Uluslararasi fuari sayesinde ticaret merkezi
konumundadir.

Yukaridaki 6zellikler hangi sehre aittir?

A) Samsun
B) Bursa
C) izmir
D) Antalya
E) Sinop

18.Ulkemizin engebeli yapiya sahip olmasi
asagidakilerden hangisini dogrudan
etkilemistir?

A) Ulagim

B) Madencilik
C) Deniz turizmi
D) Sanayi

E) Hayvancilik

19. DAP (Dogu Anadolu Projesi) uygulama
alaninda hangi turizm etkinligi one

cikarilamaz?

A) Kig turizmi etkinlikleri
B) Rafting

C) Su sporlari

D) Termal Turizm

E) Yat turizmi

'



20. Genellikle kiy1 yerlesmeleri iklimin elverigli
olmasi nedeniyle daha gabuk gelisip buyar.
Ancak bu genellemeye uymayan durumlar da
vardir. Ornegin Trakya’da Corlu ilgesi, kiyida
olmamasina ragmen bagli bulundugu il merkezi
Tekirdag'a gore daha hizli ve ¢ok gelismisgtir.
Nufusu da il merkezine gore oldukga fazladir.

Corlu’nun gelismesinde etkili olan faktorler
asagidakilerden hangisinde verilmigtir?

A) Tarim - Madencilik
B) Turizm - Sanayi

C) Hayvancilik - Turizm
D) Ulasim - Sanayi

E) Madencilik - Turizm

——
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1. "Ey iman edenler; kendi evinizden bagka
evlere, geldiginizi fark ettirip (izin alip) ev halkina
selam vermedikge girmeyin. Bu sizin igin daha
iyidir. Her halde (bunu) distnUp anlarsiniz.
Orada higbir kimse bulamadinizsa, size izin
verilinceye kadar oraya girmeyin..." (NQr: 27-28)
Bu ayetlerde asagidakilerden hangisine 6zen
gosterilmesi istenmektedir?

A) Bagimsizlik distincesini korumaya
B) Ozel yasamin mahremiyetine

C) Hosgoérulu olmaya

D) insanlari hiirriyetlerine kavusturmaya
E) Diusunce 6zgurligine

2. Islam'in ibadetler ve insanlar arasi iliskilerle
ilgili hilkimlerini Kur'an ve sunnetteki delilleriyle
birlikte sistemli bir sekilde ortaya koymak
amaciyla calismalar yapiimistir. islam dininin
namaz, orug, hac gibi ibadetler; evienme,
bosanma, aligveris gibi sosyal yasamla ilgili
konulardaki ¢alismalar bu ilim dalinin konusudur.
En meshur alimleri: Ebu Hanife, imam Safil,
Ahmet bin Hanbel ve Malik bin Enes'tir.
Hakkinda bilgi verilen ilim dali
asagidakilerden hangisidir?

A) Tefsir

B) Kelam

C) Siyer

D) Fikih

E) Hadis

3. Islam'in iime verdigi 6nemin etkisiyle islam
tarihi boyunca Musliman dasunur ve bilim
adamlari, dini ilimler, fen bilimleri ve sosyal
bilimler gibi pek ¢ok bilim dalinda 6nemli
calismalar yapmislardir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi Misliiman
bilim adamlarinin ortaya koydugu dini
ilimlerden degqildir?

A) Belagat

B) Fikih

D) Tefsir

C) Hadis

E) Kelam

——
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12.SINIF DIN
KULTURU

4. islam'in ilme verdigi énemin farkinda olan
MuUsliman, disundr ve bilim adamlari, din
bilimlerinin yani sira sosyal bilimler ve fen bilimleri
gibi pek cok ilim dalinda da énemli calismalar
yapmislardir.

Asagidaki gesitli bilim dallar ve bu alanda
calismis Miisliman alimler eslestirmelerinden
hangisi dogru degildir?

A) Cografya-Piri Reis

B) Astronomi-BirQnt

C) Tip-Nesefi

D) Matematik-el-Harizmi

E) Fizik-el-Cezeri

5.

*Yusuf Has Hacip
*Yunus Emre
*Fuzuli

*Ahmet Yesevi

Bu Turk-islam bilginleri islam medeniyetine
asagidaki alanlardan hangisinde katkida
bulunmamislardir?

A) Edebiyat

B) Ahlak

C) Tasavvuf

D) Kdiltar

E) Mimari

6. "Bir kez gonul yiktin ise
Bu kildigin namaz degil.
Yetmis iki millet dahi,

Elin yizin yumaz degil."

Tiirk mutasavvifi Yunus Emre'ye ait bu
dortliikte asil verilmek istenen mesaj
asagidakilerden hangisidir?

A) Namaz kilmanin sartlarina dikkat edilmesi
gerektigi

B) Toplumda insanlarin kétulige daha ¢ok sevk
edildigi

C) Hatalardan ders almak gerektigi

D) insanlarla olan iliskilerde cok dikkatli olunmasi
gerektigi

E) Allah"i zikretmenin en buyuk ibadet oldugu

'



7. Tasavvuf disuncesini benimseyen bir kisi, her
seyden Once bu gergegin farkina varmakla
yukUmludur. Clnki gercgek bir mutasavvif; ziiht
ve takva sahibi, comert, kanaatkéar ve alcak
gonulludir. Baskalarina kotu gozle bakmaz, kin
beslemez, dismanlik etmez. Kimsenin kalbini
kirmaz, kamil insan olmayi ilke edinir.

Bu parcadan hareketle tasavvufun temel
amaci asagidakilerden hangisi oldugu
sdylenebilir?

A) ilim sahibi olma

B) Dindar olma

C) Guzel ahlakl olma

D) Mutedeyyin bir kimse olma

E) itibar sahibi olma

8. Tasavvufi distincenin ortaya ¢ikmasina gesitli
sosyal, siyasi ve kultirel sebepler etkili olmustur.

Asagidakilerden hangisi tasavvufi distinceyi
doguran sebeplerden biri deqildir?

A) Bizans ve iran kiiltirlerinin etkileri

B) Siyasi catismalardan kacginilmasi arzusu

C) Hz. Peygamber donemindeki sade hayat
tarzina donulmesi istegi

D) Ahiretin diinyadan daha énemli oldugu
dusilncesi

E) Liks ve sefahatten uzak durulmak istenmesi

9. Anadolu'nun islamlagsmasinda biiyiik katki
saglayan ve Orta Asya'da ortaya ¢ikan bu
tasavvufi olusum halki dini ve ahlaki konularda
aydinlatmaysi, insanlari dogru yola ulastirmayi
gaye edinmistir. Kur'an ve stinnette yer alan
ilkelere bagli kalmak, zuht ve takva igerisinde
yasamak, diinya malina baglanmamak bu
dusincenin belli basli esaslaridir.

Yukarida ozellikleri verilen tasavvufi olusum
asagidakilerden hangisidir?

A) Alevilik-Bektasilik

B) Yesevilik

C) Kadirilik

D) Naksibendilik

E) Mevlevilik

——
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10. Alevilik-Bektasilik, Tark toplumuna 6zgu
tasavvufi bir akimdir.

Bektasiligin Tiirk toplumunda hizla
yayilmasinin baglica nedenleri arasinda
asagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Bektasi babalarinin halk icinden ¢ikmis
olmalari

B) Bektasi babalarinin sade, basit bir hayat
yasamalari

C) Dinde kolaylik ve hosgoru ilkelerini 6n plana
cikarmalari

D) Haci Bektas-1 Veli'nin déneminde padisahla
siyasi baginin olmasi

E) Haci Bektag-1 Veli'nin duru, anlasilir ve sade
bir Tlrkceyle yazdigi nefes adi verilen ilahiler
yazmasi

11. Alevilik-Bektasilikte temel kavramlardan biri
olan musahiplik, yol kardegligi anlamina gelir. Evli
olan iki kisinin, aileleriyle birlikte dede huzurunda
kurban keserek hayat boyu yol kardesi olmaya
s6z vermesine "musahiplik" denir. Bu
uygulamanin kdkeni Hicret'in besinci ayinda Hz.
Peygamber'in Mekkelilerle Medinelileri kardes
yaptigl sirada Hz. Ali'yi de kendisine kardes
secmesine uzanmaktadir. Bu nedenle Alevilik-
Bektasilikte musahiplik, Muhammed-Ali yoluna
girmenin temel sarti géraimustar.

Buna gore musahiplik agagidakilerden hangisi
ile oncelikle iligkilendirilebilir?

A) Uhuvvet

B) Sadakat

C) Mesveret

D) Fitivvet

E) Medeniyet

12. Tasavvufi dusunceye gore Allah agkin bir
varliktir. Sonsuz gu¢ ve kudret sahibi bir varlik
olarak o, insan algisinin tzerindedir. Gorunen,
gérinmeyen, canl ya da cansiz batin varliklari
yaratan O'dur. Allah, her seyin varlik sebebidir.
Ezeli ve ebedidir.

Bu parcgada alti ¢izili s6zle Allah'in nasil bir
varlik oldugu anlatilimak istenmigtir?

A) Her yerde hazir ve nazir

B) Bilinen ve gorlinenin disinda

C) Cok sevilen

D) Baslangici ve sonu olmayan

E) Sonsuz kudret sahibi

'



13. Tasavvufi disincenin temelinde ziht, takva,
fedakarlik, hosgord, yaratilanlara saygi,
alcakgonullilik, gdsteristen uzak durma gibi
degerler vardir. Kur'an-1 Kerim bu gibi glzel
degerleri emretmis, Hz. Peygamber de s6z
konusu ilkelere uygun bir hayat yasamistir. O;
sabri, comertligi, sade yasantisi, algak
gonalluligu, ahlaki degerlere baglihgi ile
insanlara érnek olmustur. Bir mutasavvif da
hayatini butlintyle Hz. Muhammed'i 6rnek alarak
dizenlemelidir. ibadetlerini inlasla yerine
getirmeli, insanlara sevgi ve saygi duymal,
davraniglarinda Allah'in nizasini gdézetmeli, kalp
kirmaktan kaginmaldir.

Buna gore tasavvufun islam'in en gok hangi
yonuna ele aldigi séylenebilir?

A) iman
B) Marifet
C) Ahlak
D) ibadet
E) ilim

14. 1345 yilinda Ankara'da dogmus ve 1430
yilinda Ankara'da Vefat etmistir. Somuncu
Baba'nin égrencisidir. Islami ilimler tahsil etmis ve
Ankara'da kurdugu dergahinda insanlara islam'i
tasavvufi bir yorumla anlatmistir.

Bu parg¢ada anlatilan mutasavvif
asagidakilerden hangisidir?

A) Haci Bektas Veli

B) Haci Bayram Veli

C) Sari Saltuk

D) Yunus Emre

E) Mevlana Celaleddin Rumi

15. Anadolu'da, Hagl ve Mogol saldirilariyla
dagilan Turk boylarinin birlik ve beraberligi icin
calismistir. Allah'in en mukemmel eseri olarak
gordugu insani sevmis ve yuceltmig, insanin
kusurlarini hoggoruyle kargilamis ve insani
incitmemeyi 6gutlemistir. Onun temel felsefesi;
insani sevmek ve insanlar arasinda din, mezhep,
irk, dil, renk ve sinif ayrimi yapmamaksizin
Yaradandan oturu yaratilani hog gormektir.

Yukarida hakkinda 6nemli bilgiler verilen Tiirk
mutasavvifi agsagidakilerden hangisidir?

A) Haci Bektas-1 Veli

B) Ahi Evran

C) Mevlana

D) Yunus Emre

E) Haci Bayram-i Veli

——
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+Pir-i Tarkistan lakabiyla taninmigtir.

«Siirleri Divan-1 Hikmet isimli eserde toplanmigtir.
«Tirkler arasinda islam'in yayilmasinda énemli
bir etkisi olmustur.

*Kendisinden sonra gelen biitiin tasavvufi ekolleri
etkilemistir.

16. Hakkinda bilgi verilen Islam mutasavvifi
asagidakilerden hangisidir?

A) Abdulkadir Geylani

B) Halidi Bagdadi

C) Mevlana Celaleddin Rumi

D) Muhammed Bahauddin Naksibend

E) Ahmet Yesevi

17. Balkanlarin Osmanlilar tarafindan
fethedilmesinden dnce Balkanlarda ve civarindaki
bolgelerde seyahat ederek insanlara islam'i teblig
eden ve bélge insanina islam'i sevdiren kisidir.
Onun bu faaliyeti ile Osmanli, Balkanlari
fethettiginde halktan bir direnis gérmemisgtir.

Bu gorevi yerine getiren islam alimi
asagidakilerden hangisidir?

A) Haci Bektas Veli

B) Sari Saltuk

C) Ahmet Yesevi

D) Mevlana Celaleddin Rumi

E) Yunus Emre

18. Anadolu'nun dini anlayis ve kulturanun
olusumunda etkili olan manevi dnderler vardir.

Asagidakilerden hangisi bunlardan biri
degildir?

A) Haci Bayram-1 Veli

B) imam Safii

C) San Saltuk

D) imam Hanbeli

E) Cafer es-sadik

'



19. Anadolu'da islam'in yayiimasina en biyiik
katkiyr Anadolu'yu karig karig gezen islam
blyukleri vermistir. Yunus Emre'nin, Mevlana'nin,
Haci Bektas'in, Haci Bayram'in, Ahmet Yesevi'nin
gabalari Anadolu'da islam'in genis halk kitleleri
arasinda yayllmasini saglamistir. Bu dini anlayis
kati bir yaklasimdan ziyade anlayis ve hosgoru
Uzerine kurulmustur.

Bu parcadan hareketle Anadolu'nun islam ile
tanismasinda asagidakilerden hangisi daha ¢ok
etkili olmustur?

A) Cesaret

B) Misamaha

C) Adalet

D) Yardimlasma

E) Fazilet

20. Tirkler, islam medeniyetine sadece askeri ve
siyasi alanda degil, klltlrel alanda da énemli
katkilar saglamislardir. Bilim, fen, sanat, edebiyat,
mimari, musiki vb. alanlarda g¢alismalar yapip
kalici eserler birakarak islam medeniyetinin
zenginlesmesine katkida bulunmuslardir.

Buna gore asagidakilerden hangisi astronomi
alanindaki ¢aligmalariyla meshur Turk bilim
adamidir?

A) Piri Reis

B) Evliya Celebi

C) Harezmi

D) Ali Kusgu

E) ibni Heysem

——
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1. Farabi'nin, Medine'tul Fazila adl eserinde;
"Sakinlerinin ancak saadete erismek maksadiyla
yardimlastiklari bir sehir fazil bir sehir olur.
Saadete erismek maksadiyla kurulan her topluluk
da fazil bir topluluk sayilir. Onun igindir ki bitln
sehirleri saadete erismek maksadiyla el ele
vererek calisan bir millet de fazil bir millettir.
Batlin milletleri saadete ulasmak maksadiyla el
birligiyle ¢alisan bir dinya fazil bir dinya olur."
demigtir.

Bu parcaya goére insan ve toplumu fazilete
ulagstiracak temel deger asagidakilerden
hangisidir?

A) Yardimlasmak
B) Merhamet

C) Caligmak

D) Adalet

E) Saadet

2. "Hak cihana doludur, kimseler Hakk'i bilmez,
Onu sen senden iste, o senden ayri olmaz."

Yunus Emre'nin bu deyisindeki temel diisiince
asagidaki segeneklerden hangisinde
verilmistir?

A) Hic kimse Hakk'i gercekten bilemez.

B) Tum istekler Hakk'tan istenmelidir.

C) isteklerimizi kendi calismalarimizia elde
edebiliriz.

D) Hakk ve dunya birbirinden farkl oldugu icin
ikisini de bilemeyiz.

E) Hakk ve insan 6z itibariyle birbirinden farkli
degildir.

——
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12.SINIF
FELSEFE

3. imam Gazali'nin anlayisina gére insani ahirette
mutluluga ulastirmak, nefsini istek ve arzulardan
arindirmakla mimkin olur. insan béylece
hakikate ulasabilir. Gazali duyu ve akil bilgisinin
yaninda kalbi sezgi ile elde edilen bilgiye deger
verir. Hakikati bilmek kalbi sezgi ile mimkuindur.

Bu parcadan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilabilir?

A) insanin diinyada ¢alismasina gerek yoktur.
B) Bilgi edinmek igin aklin kullaniimasi yeterlidir.
C) insan diinyaya tamamen sirtini ddnmelidir.
D) insanin tasavvuf ahlakina uygun yasamasi
gerekir.

E) Dinya hayatinin rutinlerinden uzak
durulmalidir.

4. "Dokuz yil yanhs yolda yurudum. Astrologlara
da basvurdum onlar da kan, et ve gururdan
olusan insani sorumluluktan kurtarmak igin bu
davranisinizin nedeni Mars, Venus diyorlardi.
Cok yakin bir arkadasimi kaybettim. Kendime
Tanriya guven dedigimde itaat etmiyordu.
Kaybettigi insan givenmesini istedigim hayalden
daha gercek ve daha iyiydi. Kartaca'ya gittim,
zaman ve insanlar aciyi dindirdiler. Yirmi
besimde Aristo’'nun kategorilerini tek bagima
okudum ve elime higbir sey gecmedi.”

Augustinus'a ait bu parcadan, filozof ile
ilgili agagidaki yargilardan hangisine
ulasilamaz?

A) Cektigi acilardan kurtulmaya galismigtir.

B) Gergegin bilgisine ulagsmak igin farkh yollar
denemistir.

C) Astrolojinin sundugu bilgileri benimsemistir.
D) Dogruyu bulma yolunda kendi icinde savas
vermistir.

E) Aradigi cevaplari bulmak icin felsefeden
yararlanmayi denemigtir.

'



5. ilim ilim bilmektir
ilim kendini bilmektir
Sen kendini bilmezsen
Bu nice okumaktir

Yunus Emre'ye ait bu dortlikte vurgulanmak
istenen temel diisiince asagidaki
segeneklerden hangisinde verilmistir?

A) Hikmet, kendini bilmekle baslar.
B) ilim, ilmi bilenler tarafindan yapilir.
C) Bilim, insani arastirmalidir.

D) Okumanin bilgiyle iligkisi yoktur.
E) Hicbir kosulda bilgiye ulasilamaz.

6. Gazali'nin “EI-Minkiz Mine'd-Dalal” adh
eserinde, Hz. Ali’'nin “Hakki adamla bilemezsin
once hakki tani, o munasebetle ehlini de tanirsin.
Akill adam esasen akli tanir. Bir sz igittigi vakit
ona bakar. Hak ise kabul eder.” seklindeki
buyruguna yer verilmigtir.

Buna gore bir bilginin hakikat olup
olmadiginin anlasiimasinda asagidaki hangi
iki kavram arasinda bag kurulmasi gerekir?

A) Bilgi ile inan¢
B) Bilgi ile itaat
C) itaat ile inang
D) Akil ile iman
E) Akil ile hak

——
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7. ibn Rusd'Gin “Tehafut Et-Tehafut El-Felasife”
adli eserinde gecgen inayet deliline gore ates,
hava, su ve toprak hatta doga insan ihtiyaclari
icin yaratilmigtir. Her sey insanla uyum icindedir.
Bu uygunlugu saglayanin yaratici oldugunu
belirtir. Tabiat insan varhginin ihtiyaglarina gore
yapilmistir.

Buna gore inayet delili, felsefenin
asagidaki hangi temel problemine yo6nelik bir
aciklamadir?

A) Kotilik B) irade 6zguirlugu
C) Evrenin sonlu olup olmadigi D) Yaraticinin
varligi

E) Olimden sonra hayatin olup olmadigi

8. Farabi erdemli bir toplumun ideal bir devlette
gerceklesecedini savunur. “Erdemli Sehir” adl
eserinde “ Fazil sehrin yoneticisi de gelisiglzel
herhangi bir adam olamaz. Yoneticilik iki seyle
olur: Birisi yoneticinin yonetime tabiat ve yaratiligi
ile mistait (dogustan yetenekli) bulunmasiyla
digeri yoneticinin heyetge ve iradi yetenegi ile
yonetime mistait bulunmasiyla. iste tabiat ve
dogusunda ydnetime mustait olan kimsenin
yapacag! sanat herhangi bir sanat olamaz. Fazil
sehrin yoneticisi sanatini gergeklestirirken ilimli
mizagta olmali ki kendisinden adalet istendigi
zaman siddet gostermesin, titizlik ve aksilik
etmesin. Fakat istibdada (zulim) ve kétlulige
davet edildigi zaman siddet ve aksilik gostersin.”
demistir.

Bu parcada yoneticiye ait olmasi gereken
erdemlerden hangisine yer verilmemistir?

A) Yetenek
B) Adalet

C) Uyum

D) Merhamet
E) Disiplin

'



9. Aristoteles “Nikomakhos’a Etik” adli eserinde
sOyle der: “O halde erdem tercihlere iligkin bir
huy; akil tarafindan ve akli basinda bir insanin
belirleyebilecegi, bizle ilgili olarak ortak alanda
bulunma huyudur. Bu biri asirilik, 6teki eksiklik
olan iki kétulugun ortasidir. Kotullik etkilenimlerde
ve eylemlerde gerekenden asirisi ya da
eksikligidir. Erdem ise ortay! bulmadir.”

Buna gore Aristoteles i¢gin erdem
asagidakilerden hangisidir?

A) Deneyim kazanma
B) Hak pesinde kosma
C) Tutarl olma

D) Olgiilii olma

E) Bencil olma

10. “Anlayabilmek icin inaniyorum.” anlayisiyla
felsefeyi dine tabi kilmis olan Augustinus’a goére
hakikat bizzat Tanri’nin kendisidir. Yani Tanri
insandadir. insanin kendisi de Tanri’dadr.
Felsefe ise bu durumu anlamaya ¢alisma
etkinligidir. insan ancak bunu anlayarak mutlu
olur.

Buna parcadan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilamaz?

A) Hakikati arayan kisi Tanri’yr aramalidir.

B) Felsefe ile teolojiyi birbirinden ayirmak
olanaksizdir.

C) Hakikate iligkin bilgi mutluluk igin gereksizdir.
D) Felsefeyi Tanri'nin bilgisine ulagsmak igin
kullanmak gerekir.

E) Tanri insan tarafindan bilinmeye degecek tek
hakikattir.

——
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1. "Naslil ki insan bir hekim veya kaptan olarak
dogmayip bu sanatlar egitim sayesinde elde
ederse, ayni sekilde ahlaki erdemler de uygun
egitim sayesinde ortaya c¢ikar ve insanlar egitim
sayesinde soylu ve iyi insan olurlar."

Asagidaki yargilardan hangisi Clemens’in bu
diisiincesi ile celisir?

A) insan yaratiligi geregi iyidir.

B) insan adil davraniglari egitim yoluyla égrenir.
C) insan dogal olarak toplumsal bir varliktir.

D) Erdem egitim ile kazanilan bir edimdir.

E) Adil ve erdemli olmak istenen bir durumdur.

2. ibn Sina icin faal akilla ilinti durumuna girerek
dis diinyadaki gértnuslerin ardindaki gergek ve
mutlak varligi gérmek, ¢okluk alemini birlik olarak
kavramak mimkun olur.

Buna gore ibn Sina’nin bilgi konusunda
asagidaki goriislerden hangisini savundugu
sdylenebilir?

A) Empirizm

B) Pozitivizm
C) Rasyonalizm
D) Kritisizm

E) Pragmatizm

3. Farabi var olan her seyin Tanri’'nin bir
yansimasi oldugunu, ondan zorunlu bir tasmanin
sonucu ortaya ¢iktigini ileri sirer. Tanri 6zu
itibariyle akil oldugundan ondan tasan seyler de
akilsaldir. Béyle oldugu igindir ki insan akilla
gerek var olanlarin gerekse de Tanrr’'nin bilgisine
erigebilir. Dogru ve erdemli bir yasam iste bu
bilgiye uygun bir yasam olacaktir.

Buna gore Farabi erdemli yagamin ilkelerini
asagidakilerin hangisinde bulmaktadir?

A) insani iligkilerde
C) Odev duygusunda
E) Kosulsuz buyrukta

B) Metafizik alanda
D) Dogal kosullarda

——
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12.SINIF
FELSEFE

4. Gazal’ ye goére akil hakikatin timn0 degil,
belli bir kismini bilebilmektedir. Hakikatin timu ise
akli asan bir durumdur. Akil, hakikate degil ama
kendi sinirlari igerisindeki bilgiye ulagsabilme
imkanina sahiptir. Hakikat hicbir sekilde aklin
kendi kavrayis siniri ile sinirlandirilabilecek bir
sey degildir. Batun varligin zemini olan ontolojik
gerceklik yani hakikat akli da astigi icin, rasyonel
dusinceye kapalidir.

Bu parcadan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilabilir?

A) Hakikat sezgi yoluyla kavranamaz.

B) Mutlak bilgiye ulasmada akil yeterlidir.
C) Akil sinirli bir varlik oldugundan hakikati
kavrayamaz.

D) Akil Tanrr’yi bilme aracidir.

E) Tanr rasyonel bir varliktir.

5. Evrende birbirinden farkl o kadar ¢ok varlik var
ki... Insanin bu varliklardan birini sevmemesi onu
yaratana bir saygisizliktir. Her seyi yaratan Allah
olduguna gore, Allah’in yarattidi bir seyi nasil
sevmeyiz. iste bu nedenle “Yaratilani severiz,
yaratandan oturd.”

Yunus Emre’nin duslincesine yer veren bu
parcadan yola ¢ikilarak asagidakilerden

hangisine ulasilamaz?

A) Bir yaraticinin olduguna

B) Yaratilanlarin cesitlilik gosterdigine

C) Sevginin kaynaginin yaratici olduguna

D) Yaratilanin, onu var edene duyulan sevgiden
dolayi sevildigine

E) Sevginin yaratan tarafindan yaratilanlara esit
dagitildigina

'



6. ibn Sina baslangigta sadece Tanrr’nin var
oldugunu, zorunlu varlik olan Tanri’'dan “katisiksiz
bir ruh” ¢iktigini savunur. Bu katisiksiz ruh, ilk
nedendir. Yani diger varliklarin var olma
nedenidir. Bu nedenden tim varlik diinyasi turer.

Buna gére ibn Sina’nin varlik konusunda
asagidaki goriislerden hangisini savundugu
soylenebilir?

A) idealizm

B) Realizm

C) Materyalizm
D) Pliralizm
E) Dualizm

7. Gazali'ye gore akil direkt ve aracisiz olan
bilgiyi veremez ancak aracisiz, tam ve dogrudan
bilgi, bir bilincin bilinci olarak kendisine sezgi
yoluyla gelebilir. O, insani bir bitlin olarak ele
almis, onu sadece bir duyu, deney veya akil
varligi olarak gérmemigtir.

Bu pargaya gore Gazali'nin

bilgi goriusu asagidaki
anlayislarindan hangisine uygun
diismektedir?

A) Rasyonalizm
B) Empirizm

C) Entlisyonizm
D) Pozitivizm

E) Kritisizm

——
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8. Farabi ideal devlet dusuncesini anlattigi “El
MedinetU’l Fazila” isimli eserinde toplumun
mutlulugunu bilgili, ahlakh, adaletli devlet
adamlarina baglar. Devleti yonetenler guzel
konusmali, kendini halkin mutluluguna
adamalidir. insanlar hayatin aldatici zevklerini
yasam tarzi haline getirdiginde Allah’in varligi
hakkindaki gercegi kaybederek cahil sehir
toplumunu olusturur.

Bu parcaya gore asagidakilerden hangisi ideal
devletin dzelliklerinden biri deqildir?

A) Toplumu Allah’in iradesine uygun davranir.
B) Yoneticileri retorigin inceliklerini bilir.

C) insanlarin mutlulugu amaglanir.

D) Bilge ve adil yoneticileri olur.

E) Diinyevi intiyaclar 6ncelenir.

'



1. Dinya vylzeyinde bulunan m kditleli
cisme etki eden yer ¢cekimi kuvveti icgin,

[.  Dinyanin merkezine dogru

yaklastik¢a azalir.
II.  Dinyanin merkezinden
uzaklastikca artar.

lll.  Yeryluzinden uzaklastikca azalir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle
dogrudur?
Al B)Il Ol D)Ll E)L I

2. Kollari kapali iken sekil-l deki gibi bir
platformun Ustiinde w agisal hizla dénen
cocuk, sekil-1l deki gibi kollarini agiyor.

Sekil - | Sekil - Il

Buna gore,

I.  Agisal hizi azalir.
II.  Acisal momentum degismez.
lll.  Eylemsizlik momenti artar.

Yargilarindan hangileri dogrudur?
(surtinmeler 6nemsizdir.)

Al Bl Ol D)L E)LILI

——
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12.SINIF

FIZIK

3. Sekildeki gibi yatay konumda tutulan
agirhiksiz cubuk O noktasindan gecen
eksen etrafinda serbestce donebiliyor.
Duzenek serbest birakilip cisimler disey
eksenden gecerken acisal momentumlari
esit oluyor.

m, K L

Disey

Buna gore, K ve L cisimlerinin kutleleri
mk/ml orani kagtir?

A)2 B)L C)1/2 D)4 E)US

4. | ve Il nolu cisimleri uzunluklari r ve 2r

olan iplerin ucuna baglanip yatay
dizlemde dizgin c¢embersel hareket
yaptirihyor.

CeBm

Cisimlerin O1 ve 02 noktalarina gore
acisal momentumlan sirasi ile L1 ve L2
olduguna gore L1/L2 orani kagtir?

Al B2 C)1/2 D)4 E)LUS8

'
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5. Y tekerledi ortasindan gegen eksen
etrafinda acisal hiz
Y tekerleginin eylemsizlik

sabit w ile
donmektedir.
torku 2| kadar, X tekerleginin eylemsizlik
torku | kadardir. Y tekerle@i sabit suratle
donerken X tekerlegi durgun konumdan Y
tekerle§i Uzerine yavasca sekildeki gibi
birakiliyor.

Buna gore tekerleklerin agisal hizi kag
w olur?(cubugun agirhgr dnemsizdir.)

A)1/3 B)2/3 C)l/4 D)6 E)/12

6. Agirhd1 dnemsiz gubugun uglarina bagl
2m ve m Kkutleli cisimlerin 00’ eksenine
gore acisal momentumlarinin bayukligu
Lx ve Ly dir.

O
- () r 5
ap 2r X
X
o
Buna gore Lx/Ly orani kagtir?
A)8 B)6 C)5 D)4 E)2

——
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7.
I.  Agisal momentum
Il.  Tork
ll.  Acgisal ivme
Verilen fiziksel buyukliklerinden

hangileri vektoreldir?

Al B)IL Ol D)L B,

8. Turdes bir levha | ve |l sekillerde esit
acisal slratlerle donddrildiginde dénme
kinetik enerjileri farkl oluyor.

W

7]

ex

w
>

ol
Buna gore

I.  Her iki durumda eylemsizlik torklar
esittir.

II.  Cisimlerin ddénme eksenlerinin
farkli olmasi eylemsizlik torklarinin
farkli olmasini saglar.

lll.  Eylemsizlik torku dénme eksenine

badli olmayan bir sabittir.

Yargilarindan hangileri dogrudur?

A)l B)I Ol D)L, E)L, Il

'
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9. Bir cismin dénme hareketine karsi
gOsterdigi direnci ifade eder

Noktasal cisimlerde cismin Kkutlesiyle
donme eksenine olan uzakhga bagh
olan nicelik agagidakilerden hangisidir?

A)Kiitle

B)acisal hiz

C)ivme
D)eylemsizlik ktlesi

E)eylemsizlik momenti

10. Ddunyanin yuzeyinden esit uzaklikta
bulunan K,L noktalarindaki yer ¢ekimi

ivmelerinin buayuklugu gk ve gl dir.

O H H F

Buna gore gk/gl orani kagtir?

A)9/4  B)43 C)98 D)1 E)2

——
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11. Tek yarikta yapilan kirinim deneyinde
yarik dizlemi ile perde arasindaki uzaklk
artinhyor.

Buna gore

I.  Sacak araligi artar
Il. Ao asagi yonde kayar.
Il.  Merkezi aydinlik sagagin parlakligi
artar.

Yargilarindan hangileri dogrudur?

Al BIL Ol D)LIL )L, I

12. Tek yarikta yapilan girisim deneyinde
merkezi aydinlik sagagin yerini
degistirmek igin;

[.  Yangin bir kismina saydam
olmayan levha koymak
II.  Isik kaynagini yarik duzlemine
paralel dogrultuda kaydirmak
. Isik kaynagini yarik dizlemine dik
dogrultuda kaydirmak

islemlerinden hangileri tek basina
yapilmalidir?

Al B Ol DL E)LIL I

'



13. Cift yarikta yapilan girisim deneyinde
perde 1 konumundan 2 konumuna
getirildiginde

. Perdenin alt kisminda sacak
genigligi artar.

Il.  Perdenin Ust kisminda sacgak
genigligi azalir

Il. Merkezi aydinlik sagcagin yeri

degismez.
Yargilarindan hangileri dogru olur?
Al Bl ol

D)L E)I, I, 1l

14. Cift yarikta yapilan girisim deneyinde
sari renkli 1sik demeti kullaniliyor.

Buna gore, perde tzerinde hangi renkte
sacak kesinlikle gozlenmez.

A)Siyah
B)Beyaz
C)Sari
D)Yesil

E)Kirmizi

——
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15. Ayni anda calisan 6zdes kaynaklarin
olusturdugu girisim deseninde bir P
noktasinin kaynaklara olan uzakliklar 34
cm ve 16 cm dir.

P noktasi 3. Dalga katari Gizerinde
olduguna gore dalgalarin dalga boyu
kac santimetredir?

A)12 B)I0 C)8 D)6 E)4

16. Ozdes S1 ve S2 kaynaklari ile
olusturulan girisim deseni sekildeki gibidir.

Buna gore

I. A ve B noktalari maksimum
genlikle titresir.
IIl.  C noktasi dUgim noktasidir.
ll.  Kaynaklar tizerinde 2. Katar ¢izgisi
olusur.

Yargilarindan hangileri dogrudur?

Al BIL Ol DL E)LIL I

'



17. Bir dalga legeninde yapilan girigsim
deneyinde katar gizgilerinin sayisinin
artirabilmek igin;

I.  Kaynagin frekansini artirmak
Il.  Legene su ilave etmek
Ill.  Kaynaklar arasi uzakhgi artirmak

islemlerinden hangileri yapiimalidir?

Al B)IL C)L I D)L, E)L I,

18. Tek renkli isikla yapilan cift yarikla
girisim deneyinde sekildeki gibi iki bolmeli
kap kullanihyor.

Perde lzerinde olusan sacak sayisini
artirabilmek igin

I. K bo6lmesini su ile doldurmak

II. L bélmesini su ile doldurmak

lll.  Isik kaynaginin dalga boyunu
azaltmak

Al Bl Cll DLl E)lvell

——
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19. Cift yarikta yapilan girisim deneyinde
tek renkli yesil 1sik kullaniimistir.

> A,

-ant Herde
Ayni deneyde mavi isik kullanilirsa

I.  Sacak genigligi azalir
Il.  K-L noktalari arasinda olusan
sacak sayisi artar.
Ill.  Merkezi aydinlk sagagin yeri
degismez.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogru
olur?

Al B C)LIL D)L E)L LI

20. Bir cismin eylemsizlik momenti

I.  Cismin donme eksenin yeri
IIl.  Cismin sekli
lll.  Cisimdeki katle dagilimi

Niceliklerinden hangilerine baglhdir?

Al Bl Cl D)L IL I E)IL I

'



[. MgCly
” MgCI2(3|v|)

1. MgC|2(suda)

Yukarida verilen maddelerle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Her ¢l de homojen goranamiudur.

B) lll.'nln elektrik akimini iletmesi
kimyasal bir olaydir.

C) I. Kristal 6rgQ yapisindadir.
D) Her tc¢l de saf maddedir.

E) I. Elektrik akimini iletmez.

2. 25 °C'de ve 50 °C'de esit miktardaki
su ile hazirlanan doygun seker
cozeltileri icin asagidaki niceliklerden
hangisi esittir? (Sekerin suda ¢6ziinmesi
endotermiktir.)

A) Kaynama noktalari

B) Cozlinen seker kutleleri
C) Toplam c¢ozelti kitleleri
D) Donma noktalari

E) Kiutlece % derisimleri

——
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12.SINIF
KiMYA

3. HNOs3 bilesigi halk arasinda kezzap
adiyla bilinen nitrik asittir.

Nitrik asit ile ilgili;
I. Ciltle temas ettiginde kalici zararlara
yol acar.

Il. Suya H+ iyonu verir.

I1l. Amonyak ile tepkimesinden NH4sNO3
tuzu olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il velll

4. Periyodik tabloda IUPAC sistemine
gore 8. Grupta yer alan elementler igin;

I. Soygazlar olarak adlandirilirlar.

Il. Ametallerle iyonik bagli bilesik
olustururlar.

lll. B grubu elementleridir.

yukarida verilen ifadelerden hangileri
dogrudur?

A) YalnizIl B) Yalnizlll C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il velll

'



5. Hidrofob gruplar, yapisinda apolar kisim
nedeniyle suda
¢6zinmeyen, suyu sevmeyen yapilardir.

bulundurmasi

Asagidaki temizlik malzemelerinden
hangisi hidrofob grup icermez?
A) Deterjan B) Sampuan C) Kati Sabun

D) Camasir suyu E) Arap sabunu

6. Taneciklerin fiziksel ve kimyasal
Ozelliklerinin belirlenmesinde proton,
ndtron ve elektron sayilari rol oynar.

iki tanecigin kimyasal 6zelliklerinin ayni
olabilmesi igin;

I. Proton
Il. Notron
I1l. Elektron

atom alti pargaciklarindan hangilerinin
kesinlikle esit olmasi gerekir?

A)Yalnizl B)lvell C)lvelll

D) Il ve lll E) I, Il velll

——
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7. Karisimlar fiziksel ydntemlerle
olustugundan fiziksel ayirma yéntemleri
kullanilarak bilesenlerine ayrilabilir.

Esit tanecik boyutlarindaki demir tozu
ve nikel tozu karigimini birbirinden
ayirmak igin;

I. Miknatislanma ile ayirma

Il. Erime noktasi farkindan yararlanilarak
ayirma

Ill. Eleme ile ayirma

yukaridaki yontemlerden hangileri
kullanilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll
D) Il ve lll E) I, Il ve llI
8.
H Ot
/C:C\
HyC :

Yukarida verilen trans-2-biiten
molekiiliinde atom orbitalleri arasinda
asagidaki orbital értiismelerinden
hangisi gorilmez?

A)s—s B) sp?—s C)sp®-s

D) sp? — sp? E) sp® — sp?

'



9. 25 °C’ta 20 litrelik doygun ¢ozeltide en
fazla 46,8 mg BaSO, ¢ozunebilmektedir.

Buna gore verilen sicaklikta BaSO,
katisinin ¢oziiniirliik carpimi (Kg¢g¢)
kactir?

(BaSO4: 234 g/mol)

A) 1.10°

B)1.10-°  C)2.107%

D)4.10%°  E)8.10%°

10. 0,3 M 600 mL KOH ¢b6zeltisine
asagidakilerden hangisi eklendiginde
pH degeri en biiylik olan ¢ozelti elde
edilir?

A) 100 mL 0,1 M NaOH
B) 100 mL 0,8 M NaOH
C) 200 mL 0,1 M NaOH
D) 100 mL 0,8 M HCI

E) 200 mL 0,1 M HCI

——
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11. Gergek gazlarin ideallikten
sapmalarinin nedenlerinden biri molekdller
arasi etkilesimlerdir. Molekiller arasi
etkilesimler

arttiginda gazlarin toplam enerjisinde
ihmal edilebilecek kadar kicikte olsa bir
azalma olur.

Buna gore ayni sicaklikta;
I. NH3

II. CO;

I1l. He

gercek gazlarindan 6zdes li¢ ayn sabit
hacimli kaba 1’er mol konuldugunda
gaz basinglan arasindaki iligki
asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

(1H, 2He, 6C, 7N, sO)

A)I> 11> BYlI>H>I C)lI>1>I1l

D)l >1I>| E)IIl>1>1l

12. Bir elementin n = 4, = 1 kuantum
sayllarina sahip degerlik orbitali yar
doludur.

Buna gore X elementinin atom
numarasi asagidakilerden hangisi
olabilir?

A)13 B)19 C)32 D)33 E)35

'



13. Ozkiitlesi 1,2 g/mL olan kiitlece %
36,5'lik derisik hidroklorik asit (HCI)
¢cOzeltisinden 100 mL aliniyor, iginde bir
miktar saf su bulunan balon jojeye
konuluyor. Sabit sicaklikta

¢ozeltinin hacmi saf su ile 500 mL’ye
tamamlaniyor.

Buna gore olusan son ¢o6zeltinin molar
derisimi asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

(HCI: 36,5 g/mol)

A)1,2 B)24 C)36 D)6 E)12

14. Tek basamakta gergeklesen,

2ICl(g) + Ha(g)— l2(q) + 2HCl(g)

tepkimesi ile ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi yanhgtir?

A) TH =k . [ICI] . [H2] dir.

B) Hz2gazinin derigimi sabit iken ICI
gazinin derisimi 3 katina cikarilirsa
tepkime hizi 9 katina ¢ikar.

C) Sabit hacim ve sicaklikta kaba He gazi
eklenirse tepkime hizi artar.

D) Tepkimenin gergeklestigi kabin
sicakhgi arttirilirsa hiz sabiti (k)'nin degeri
artar.

E) Tepkimenin molekdleritesi 3'tlr.

——
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15.

AlPF*suga) + 387 — Al °=-1,66V
2H" (suda) + 26 — Ha(g) E°=0,00V
AJ  suda) + € —Ad(K) °=0,80V
ZN?* (suga) + 267 —ZN( E°=-0,76 V

Yukarida verilen indirgenme
potansiyellerine gore agagidaki
tepkimelerden hangisi kendiliginden

gerceklesmez?

A) Alg + H* suday—
B) Adw + H'suda)—
C) Al + Zn?* suda—
D) Zng + AQ*(suda)—

E) Zng + H+(suda)—>

16.

Cw + 1/205q — COq AH=-26
kkal/mol

Cy + Oz(g) »CO2(q) AH =-94

kkal/mol

Tepkimeleri ve AH degerleri verildigine
gore,

COy) + 120z — COx

tepkimesinin AH degeri kag kkal/mol
dar?

A)-68 B)+68 C)-34 D)+34 E)-120

'



17. Seri bagl iki elektroliz kabinin
birincisinde AgNOjs ikincisinde MgCl,
cOzeltisi vardir.

Elektroliz sirasinda AgNO- bulunan
kabin katodunda 10,8 gram Ag
olustuguna gore;

|. ikinci kabin katodunda 1,2 g
magnezyum toplanir.

II. MgCI2 bulunan kabin pH degeri
zamanla artar.

Ill. Her iki kabin anotunda ayni tur gaz
aciga cikar.

(Elektron verme egilimleri;Cl-> OH~ >
NO3")

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Mg: 24, Ag: 108 g/mol)

A) Yalniz |

B) Yalnizll  C) Yalniz lll

D) lvell E) lvelll

18.

l. 7X = 1s? 2st 2p*

1. 11Y 1s? 252 2p® 4s?

. 25Z = 1s? 2s? 2p® 352 3p® 452 3d°

Yukarida elektron dizilimleri verilen
element atomlarindan hangileri
uyarilmisgtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)I, Ilvelll

——
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19.0,2 mol Xz ve 0,5 mol Y:ile baslatilan,

Xz(g) + 2Y2(k) “— ZXYz(g)

tepkimesi Xz gazinin molce %50 si
harcandiginda dengeye ulasiyor. Denge
aninda kaptaki toplam gaz basinci 0,6 atm
olarak dlgultyor.

Buna gore sabit sicaklikta
gergeklestirilen bu tepkimenin kismi
basinglar cinsinden denge sabitinin
(Kp) degeri kagtir?

A) 40/9
B) 2/5

C) 20/9
D) 4/5

E) 20/3

20. Bir otomobilin LPG deposundaki gaz
karisimi 0,2 mol CsHg ve 0,3 mol CsH10
gazlarini icermektedir.

Depodaki gazlarin toplam basinci 38
cmHg olduguna goére C:Hg gazinin kismi
basinci ka¢ atmosferdir?

A) 0,20 B) 0,25 C) 0,30

D) 15,2 E) 22,8

'



1. Bitkilerde fotofosforilasyon sonucu
uretilen ATP asagidaki biyokimyasal
tepkimelerin hangisinde kullanilir?

A) Nisasta sentezi

B) Aminoasit sentezi
C) Hucresel solunum
D) Nisasta hidrolizi
E) Protein sentezi

2. Radyoaktif karbon iceren kalttr
ortaminda E. coli bakterilerinin bir stre
cogalmasi bekleniyor. Olugan yeni
bireylerin DNA molekillerinde
radyoaktif izotoplu karbon

I. Fosfat
II. Deoksiriboz
[l. Timin
IV. Riboz

molekillerinden hangilerini yapisinda
bulunabilir?

A)lvell B)lvelll C)llvelll
D) lll ve IV E) I, Il ve lll

3. Niikleik asitlerin yapisinda yer alan
I. Adenin bazi

Il. Deoksiriboz sekeri

. Fosforik asit

IV. Urasil bazi

molekillerinden hangileri DNA ve
RNA’da ortak olarak bulunmaz?

A) lvelll
B) lvelV
C) llvelll
D) Il ve IV
E) lll ve IV

——
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12.SINIF
BIiYOLO]Ji

4. Yapay doku ve organ uretimi ile ilgili
I. Yeterli doku ve organ bagiscisinin
olmamasi

II. Doku ve organ reddi

[ll. Bagisikligi baskilayici ilaglarin
kullaniilmak zorunda kalinmasi

yukarida verilenlerden hangileri bilim
insanlarini yapay doku ve organ
uretmek i¢cin gcalismalar yapmaya
itmistir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz lll
D) lvelll
E) I, Il velll

5. Genetik kod ile ilgili

I. Ayni amino asit birden fazla kodon
tarafindan sifrelenebilir.

II. mMRNA'da kodon adi verilen Ggli
nukleotit grubu bir amino asidi sifreler.

lll. Genetik kod'da basla ve dur
sinyalleri bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
B) I ve ll
C) lvelll
D) Il ve llI
E) I, Ilvell

'



6.Tarimsal alanda biyoteknoloji
kullanilarak genetigi degistirilmig
organizmalar (GDO)  olusturulmustur.
GUnUmizde vyasanan bazi sorunlar
sebebiyle genetigi degistirilmis

organizmalarin Uretilmesine yonelinmistir.

Asagidakilerden hangisi bu
sorunlardan degqildir?

A) Pestisit kullaniminin artmasi

B) Toprak ve suyun kirlenmesi

C) Uriin Kkalitesinin diismesi

D) Verimliligin artmasi

E) Urlnlerin dayanikliiginin azalmasi

7.

|. Fotosentez yapan canlilarin timinde su
kullantlir.

1. Klorofil pigmenti bulunan bir canlida
glikozun fazlasi glikojen seklinde
depolanabilir.

Ill. Fotosentetik bir canlida CO. Uretimi de
gerceklesebilir.

Yukarida verilen bilgilerden hangileri
dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz lli
C) lvell
D) Il ve Il
E) I, Il ve lll

——
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8. Fotosentez reaksiyonlari ile ilgili
olarak

. Isik enerjisinin besindeki kimyasal
enerjiye donlisiminu saglar.

II. Isik reaksiyonlari ile fotondaki enerjinin
ATP ve NADPH formunda kimyasal
enerjiye donisimunu saglar.

[ll. Calvin reaksiyonlari ile ATP ve
NADPH'deki enerjiyi, CO2'nin sekere
donisturilmesinde kullanir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz lll
D) Ilvell
E)I,llvell

9. Okaryotik bir hiicrede DNA
replikasyonu sirasinda meydana gelen
olaylardan hangisi yanhs verilmigtir?

A) Replikasyon yénu 5" ucundan 3’ ucuna
dogrudur.

B) Helikaz enzimi, ¢ift sarmal DNA
zincirleri arasindaki hidrojen baglarini
kopararak zincirleri birbirinden ayirir.

C) Zincirlerin ayrilmasi sonucunda her iki
zincirde bulunan pirin ve pirimidin
bazlarinin uglar acikta kalir.

D) DNA polimeraz enzimi, replikasyonun
baslamasini saglar.

E) DNA ligaz, ayrilan iki DNA zinciri
ucunu birlestirerek batln bir DNA ipligi
olusmasini saglar.

'



10. Kemosentetik canlilar besin liretme
tepkimeleri sirasinda glikozun yapisina
katilacak olan hidrojen atomlarini
asagida verilen molekillerin
hangisinden karsilar?

A) H.0
B) H2

C) H2S
D) H2SOq4
E) CH,

11. Kemosentezle ilgili

I. Sadece prokaryot canlilar tarafindan
gerceklestirilir.

1. Isik enerijisi kullaniimadigi igin gece
gundlUz gergeklesebilir.

lll. Hidrojen kaynagi olarak H-O ya da H2S
kullanilabilir.

ifadelerden hangileri yanhstir?

A) Yalniz |
B) Yalniz I
C) Yalniz lll
D) Il ve Il
E) I, Il ve lll

12. Oksijenli solunumun

I. Glikoliz

Il. ETS

lll. Krebs dongisu

verilen evrelerden hangilerinde
oksidatif fosforilasyon ile ATP
sentezlenir?

A) Yalniz |

B) Yalniz I
C) Yalniz lll
D) lvell

E) lvelll

——
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13. Solunum c¢esitlerinin ilk basamagini
olusturan glikoliz reaksiyonlarinda
asagidakilerden hangisi gerceklesmez?

A) Karbondioksit Gretimi

B) Substrat diizeyinde fosforilasyon

C) ATP harcanarak glikozun
aktiflestiriimesi

D) ATP Uretimi

E) NAD molekdlinin hidrojen yakalamasi

14.

Gorselde verilen deney dizenegi hazirlanarak
cam fanusa fotosentetik bir bitki ve canh fare
konulmus, bir stre sonra renkli sivinin hig hare-
ket etmedigi gdzlemlenmistir.

Mor

‘QFE Renkli sivi
% |
Buna goére renkli sivinin hareket etmemesi-

nin temel sebebi asagidakilerden asagidaki-
lerden hangisinde dogru ifade edilmistir?

A) Bitkiye gonderilen 1s1§in dalga boyu

B) Duzenekte CO2 tutucu bir maddenin
olmamasi

C) Bitkide klorofil molekilinin
bulunmamasi

D) Farenin oksijen tiketmemesi

E) Deney kabinda Uretilen ve tuketilen gaz
oranlarinin ayni olmasi

'



15. Bitki hiicrelerinde kloroplast ile
mitokondri birlikte bulunmaktadir. Buna
ragmen fotosentez sirasinda kullanilan
enerji mitokondriden kargilanmaz.

Asagidakilerden hangisi bu durumun
sebeplerindendir?

A) Mitokondrinin Urettigi enerjiyi yine
mitokondrinin tiketmesi

B) Fotosentez icin gerekli enerjinin isiktan
badimsiz evrede Uretilmesi

C) Fotosentez igin gerekli enerjinin 1s1ga
bagimlh evrede Uretilmesi

D) Enerji kullaniimadan da fotosentezin
gerceklesebilmesi

E) Mitokondriden uretilen enerjinin
fotosentez icin yetersiz olmasi

——
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16.
Glikoz
&
b ——— l
2
>

Zaman

Bir sporcunun cizgili kas hiicresinde
gerceklesen fermantasyon olayinda
kullanilan glikozun zamana goére degisimi
grafikte 2 ile gosterilmigtir.

Buna gore bu olayda grafikte 1 ile
gosterilen agagidakilerden hangisini
ifade eder?

A) Fermantasyon sonucundaki
karbondioksit miktari

B) Fermantasyon sonucundaki isi miktari
C) Fermantasyon sonucundaki hiicredeki
enzim miktar

D) Fermantasyon sonucundaki ATP
miktari

E) Fermantasyon sonucundaki laktik asit
miktari

'



17.

Asagidaki tabloda protein sentezinde kullanilan kodonlar

ve aminoasitler verilmigtir.

ikinci niikleotid

u c A G
uuu o ucu UAU " UGU B u
u| vue ucc o | UAC uGc c
UUA uca € | UAA Dur UGA Dur |A
UuuG @ ucG UAG Dur UGG e}
cuu ccu CAU .o cGu u
Z | cuc @ cce o CAC cGeC @ ¢ %
8 CUA CCA CAA ﬂﬁ CGA € A 8
= cuG cceG CAG | CGG G 3
g AW (o ACU AAU *) AGU \Sﬁ u =§
£ AUC ACC » | AAC € AGC C 5
@A AN | aca @ | aan | 2cA (A S
AUG Met ACG me ¥ | ace @ G
GUU Gcu GAU GGU u
Guc GCC ¢ GAC GGC c
G Gly
GUA GCA GAA GGA A
GUG GCG GAG W GGG G

Tabloya gore secgeneklerde verilen
yargilardan hangisi yanlistir?

A) Bir kodon birden fazla aminoasiti
sifreleyebilir.

B) Bazi aminoasitler sadece bir kodonla
sifrelenir.

C) Bazi kodonlar aminoasit sifrelemez.

D) Bazi amino asitler birden fazla kodonla
sifrelenebilir.

E) Baslatma kodonu bir tanedir

18. Birgok hayvan turtinde Ustin
Ozelliklere sahip erkek bireyleden alinan
spermler, sperm bankasinda bir sure
saklandiktan sonra uygun zamanda Ustin
Ozellikli yumurtalar ile déllenir. Boylece
daha verimli ve saglikh hayvanlar
gelistirilir.

Yukarida ifade edilen biyoteknolojik
yontem asagidakilerden hangisidir?

A) Poliploidi

B) Gen klonlama
C) Yapay dollenme
D) Canli klonlama
E) Melezleme

——
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19.
I- Hemofili (kanama) hastaliginda
kullanilan pihtilagsma proteininin Gretilmesi

II- Mikroorganizmalara karsi direngli
bitkiler dretilmesi

I1l- Bakterilere insan instlini
sentezlettiriimesi

Yukarnidaki ornekler hangi
biyoteknolojik yontemle
gerceklestirilebilir?

A) Melezleme

B) Gen klonlanmasi

C) Gen muhendisligi

D) Rekombinant DNA teknolojisi
E) Islah

20. Bir hucrede gerceklesen protein
sentezi sirasinda kurulacak peptit bag
sayisli

I. mMRNA Uzerinde yer alan kodon sayisi
[I. Kullanilan tRNA sayisi

[ll. Kullanilan amino asit ¢esit sayisi
verilenlerden hangilerine bagh olarak
degigir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il

C) Yalniz lll

D) lvell

E) I, llvelll

'
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